

Diario de Valencia

Año IV.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Sábado 28 de Febrero 1914.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 1.072

Candidatura de coalición monárquica

para diputados a Cortes

Circunscripción de Valencia

D. Manuel Simó Marín

Legitimista

D. Francisco Moliner Nicolás

Ministerial

Candidatura para diputados a Cortes

Distrito de Torrente

D. Agustín Alamar Ruiz

Distrito de Sagunto

D. Francisco Aparisi Alonso de Medina

La lucha electoral

La situación anormal por que atraviesa Valencia, la huelga forzosa a que muchos de nuestros amigos se ven obligados, las continuas y repetidas algaradas de estos días, lejos de entibiar los entusiasmos de los monárquicos por la candidatura de coalición, han servido de poderoso acicate y estímulo para redoblar sus fuerzas y actividad en los trabajos electorales.

De ahí la inusitada animación que se observa en las oficinas electorales establecidas en nuestro Círculo Central, y los ofrecimientos y adhesiones valiosas que de varios importantes elementos están siendo objeto los candidatos Sres. Simó y Moliner.

Pero no por ello deben dejarse arrastrar las fuerzas monárquicas por el optimismo; cierto es que los republicanos van divididos a la lucha y que ello es una probabilidad más para obtener el triunfo; pero cierto es igualmente que para conseguir ese resultado es indispensable y necesario que todos, absolutamente todos, trabajen de consuno y con verdadero ahínco.

La Valencia de orden, la Valencia que en algo se aprecia, la Valencia que pretesta contra esas algaradas callejeras que ya creía relegadas al olvido, puede apreciar ahora con cuánta facilidad se reproducen, y esa Valencia es la que el día del escrutinio debe arrojar en la balanza de las urnas electorales el peso de su fuerza, el peso de su opinión, que será el mérito más solemne y el argumento más elocuente contra esos vociferos que en estos días han creído se enseñoreaban de la capital.

La lucha electoral, repetimos hoy, ofrece caracteres especiales en esta capital y en las actuales circunstancias; en ella se ventila más que una cuestión política, el orden y la tranquilidad de Valencia.

Y si este aspecto tiene para los elementos monárquicos, para aquellos que tienen su representación genuina en los concejales que constituyen la mayoría del Ayuntamiento, para los jaimistas constituye un compromiso de honor y una manifestación de cariño, compromiso y manifestación que tenemos la seguridad sabrán cumplir.

Por eso no nos cansaremos de recomendar a nuestros correligionarios el mayor celo, interés y actividad en los trabajos electorales.

No basta recabar y comprometer eficazmente los votos de los amigos en favor de la candidatura de la coalición; es preciso que además de esa suma se hagan también restas y se tome buena nota de los votos falsos que existen en las listas.

Esos votos son los que aprovechan nuestros enemigos; esos votos son los que, aparentemente, les dan una fuerza de que carecen, y esos nombres son los que nuestros interventores deben tener anotados para impedir que se suplante y se falsee una vez más la voluntad electoral.

A trabajar todos con verdadero ahínco y a demostrar ante España entera que el pueblo valenciano desea el orden, quiere la paz, ama el trabajo y rechaza esos motines y esas algaradas, cuya finalidad no es otra que pretender con el desorden y la violencia conseguir un triunfo que las urnas electorales les niega.

Esta noche en el Círculo

Como ya anunciamos ayer, esta noche a las nueve visitarán nuestro Círculo Central los candidatos monárquicos señores Simó y Moliner.

La Junta directiva del Círculo quiere dar a este acto toda la solemnidad que la presencia de nuestro ilustre jefe y del doctor Moliner se merece, y al efecto invita a todos los socios y a todos los electores jaimistas a que respondan como acostumbra a hacerlo al llamamiento que a ellos en nombre de las autoridades de la Comunidad legitimista les dirige.

De sobra conocemos a esas honradas masas que son la gloria más legítima del jaimismo valenciano, y por eso esperamos que la reunión de esta noche sea digna de ellas y constituya una manifestación grandiosa del entusiasmo que alienta en los corazones de todos los leales de Valencia.

A las nueve tendrá lugar la mencionada reunión.

Los que a ella asistan podrán escuchar la fogosa y enérgica palabra del popularísimo e ilustre doctor Moliner y la grandilocuente y siempre arrebatadora de nuestro entrañable caudillo D. Manuel Simó.

Jaimistas: acudid esta noche a vitorear a esos dos apóstoles de la Federación de Valencia; acudid a aplaudirlos; su triunfo es nuestra victoria, la de la religión, la del orden y la de Valencia, de esta patria chica que nos vio nacer y que guarda todos nuestros amores.

Los trabajos electorales

Tocan a su fin los trabajos electorales.

En las oficinas de la Junta local, establecidas en nuestro Círculo Central, se trabajó ayer con actividad pasmosa.

Hubo momento en que todo era pequeño para tanta gente como a ellas acudía, y fué preciso utilizar todas las dependencias de nuestra Redacción, para que todos fueran delidamente atendidos.

Las listas de intervención pueden decirse que están completamente ultimadas, pues los que ayer no las entregaron, que fueron muy pocos, han prometido entregarlas esta misma tarde.

Ayer se celebraron en el Círculo importantes reuniones electorales.

Ayer se celebró en nuestro Círculo Central la reunión anunciada de jefes de sección e interventores del distrito de la Audiencia, en la que reinó el mayor entusiasmo; se cambiaron impresiones y se dieron instrucciones.

Como nota que demuestra el interés que despierta la candidatura de coalición monárquica y especialmente el nombre de D. Manuel Simó, diremos que ni uno sólo de los convocados dejó de asistir a la reunión, cosa difícil de conseguir cuando se trata de reuniones algo numerosas.

En breve se celebrará otra reunión, a la que asistirán todos los concejales del distrito y a la que se convocará a todos los electores del mismo.

Los mítines de mañana

Los Sres. Simó y Moliner se proponen visitar todas las Sociedades monárquicas de Valencia.

Mañana se celebrarán por la tarde las importantes reuniones electorales.

A las cuatro, visitarán los candidatos monárquicos el Círculo Católico del camino del Grao.

A las cinco y media, el Círculo Jaimista y el Círculo Católico de Burjasot.

Y a las seis y media, el Círculo Jaimista de la Vega Alta.

En los tres actos harán uso de la palabra los Sres. Simó y Moliner.

Nuestra oficina electoral

Además de las oficinas electorales que por un momento funcionan en el Círculo Central Legitimista, el doctor Moliner ha establecido otra en la calle de Pi Margall, 74, bajo, que estará abierta desde las cinco a las siete de la tarde.

Impo. tantísimo

A los jefes de distrito Recordamos a los jefes de distrito que, según acuerdo de la Junta municipal, deben ser entregadas las listas completas de la intervención antes de las nueve de la noche de hoy sábado.

Visita electoral

Esta tarde, los candidatos Sres. Simó y Moliner visitarán los Círculos monárquicos del Grao

En el Círculo Conservador

Ayer a las siete de la tarde se celebró en el Círculo Conservador de la calle de Avellanar un mitin electoral que estuvo concurrenciosísimo.

Presidió el Sr. Valdecabres, que fué el encargado de hacer la presentación.

Lo que hace falta es que cada cual cumpla con su deber, único modo de que la coalición monárquica consiga un señaladísimo triunfo.

El Dr. Moliner

Dijo que iba a hablar en tonos amistosos, llanos, sencillos, "pues la fogosidad debemos emplearla no para los de casa, sino para cuando estemos entre los que no se cuentan" en el número de nuestros amigos, para convencerlos y entusiasmarlos.

"Dos novedades—continuó—os traigo: el dirigíros la palabra por primera vez y el venir acompañado del Sr. Simó."

Explicó su programa y dijo que era no sólo el, sino de la coalición, del señor Simó.

"Todos queremos paz para Valencia; todos queremos que Valencia no retroceda a aquellos ve-gonzosos tiempos que todos recordamos, todos deseamos el progreso de Valencia."

Queremos también el bienestar de la clase obrera; queremos que se resuelva favorablemente para los obreros el problema mundial, la cuestión social.

Yo no dudo que el Sr. Simó quiere lo mismo que estos dos puntos de mi programa, junto con el amor y el respeto a las creencias religiosas, es el programa que a estas elecciones lleva la coalición monárquica."

El Sr. Moliner terminó su brillante peroración excitando a sus amigos a luchar con lealtad.

"Luchando juntos, queremos: o vencer juntos, o morir juntos."

Finalmente, estrechó la mano del señor Simó, para sellar el pacto de lealtad.

D. Manuel Simó

"El Dr. Moliner—continuó diciendo—, como el poeta romano, hace y ríe sin que le lo odian, y no ha admitido con su elocuencia y con su gozoso."

Como no necesito en estos momentos hacer constar el hecho de que la coalición no represente de la extrema derecha."

Refiriéndose a la cuestión obrera, dijo: "Muchos antes de que comenzara mi campaña política, había comenzado mi propaganda por las soluciones obreras con arreglo al espíritu de la Iglesia."

Y muchos de los Sindicatos agrícolas que existen en los pueblos, deben a nuestros alicientos su vida y su prosperidad."

Hablando sobre la lealtad, dijo: "El partido jaimista, donde adquirí compromisos los cumplí. Ahora también, los jaimistas cumpliremos con la lealtad que nos caracteriza."

Explicó el alcance de la unión de los monárquicos.

"Esta unión no significa adopción de ideas; cada uno de los partidos que la integran, siga su programa; pero todos tenemos un punto en el cual coincidimos: en el amor a Valencia."

Hizo atinadísimas consideraciones respecto a la coalición, y terminó con las siguientes palabras:

"Quiero ir a la lucha confiando en la lealtad de todos. Triunfaremos o no triunfaremos; pero aspiro a que nadie pueda decir al día siguiente de de las elecciones: Por ahí pasa un traidor."

Los oradores fueron todos muy aplaudidos.

Distrito de Torrente

Esta noche, a las ocho, tendrá lugar un importante mitin en Alacúas.

El día 1.º de Marzo se celebrarán tres mítines: uno en Cuart de Poblet, a las tres; otro en Torrente, a las seis, y otro en Aldaya, a las ocho de la noche.

A Aldaya es muy fácil que acuda también el Sr. Simó.

Reina gran entusiasmo en el distrito.

Distrito de Sagunto

Mañana domingo se celebrará en el Círculo Legitimista de Sagunto un mitin electoral, al que asistirá el candidato anticuicista y agrario D. Francisco Aparisi Alonso de Medina.

A juzgar por las noticias que de los pueblos del distrito recibimos, el mitin será un acontecimiento.

En él tomarán parte notables oradores, y el candidato expondrá el programa que presenta a sus electores.

La huelga general



El veterinario municipal Sr Garrido reconociendo las 150 reses que se sacrificaron ayer en el Matadero para la venta de carnes.—(Foto. Vidal).

Por la mañana

...Parece que fué ayer Como el día anterior, amanecieron cerradas las tiendas, aunque no del todo, pues muchos comerciantes semibrieron y como si esperaran que alguno se decidiese a reanudar la vida normal, para decirse ellos también.

Los hornos abrieron todos, y cafés algunos.

En las calles La animación fué mayor, si cabe, que el día anterior.

La guardia civil y fuerzas de Seguridad ocuparon los puntos estratégicos.

También, como el jueves, numerosos grupos de mujeres se dedicaron a la busca de comestibles, pues aunque el pan estaba asegurado faltaba lo demás.

A las nueve comenzaron a verse grupos de obreros por las calles, que paseaban en actitud pacífica.

Vitullas El Ayuntamiento había tomado precauciones para evitar que faltase lo necesario. Pero eran insuficientes y se agotaron muy pronto.

Numerosos vecinos se trasladaron a la huerta, donde se proveyeron de lo indispensable.

Los Mercados Mucha animación se notaba en el Mercado Central desde esta mañana, viéndose la presencia de muchas revendedoras de verduras y hortalizas, que han permanecido en actitud expectante, en vista de que no han entrado la mercancía, como de costumbre, los huertanos.

En las afueras Algunos huertanos de la vega de Ruzafa, accediendo a requerimientos de la Alcaldía y pensando verse garantizados en sus vidas e intereses, traían al Mercado algunos carros cargados de verduras.

Mas ignorando nuestras autoridades, sin duda, que el abastecimiento ordinario se verifica media hora antes de salir el sol, no adoptaron las oportunas precauciones hasta cerca de las seis de la mañana.

Por esto, grupos de revoltosos salieron impunemente al paso de los conductores de los carros, en plena huerta, obligándolos a retirarse y derramando por el suelo la mercancía de aquellos que no se resignaban a obedecer sus pretensiones.

En la Pescadería En los pórtilos y en la Pescadería gran número de mujeres esperaban se abriese algún puesto con pescado o carne.

Cerca de las ocho notábase la presencia de grupos bastante numerosos de obreros, dependientes y curiosos.

El teniente de Seguridad Sr. Vigil, con fuerzas a sus órdenes, ha tenido necesidad de despejarlos, quedando con esto libre el paso de la plaza.

Poco después han llegado algunas vendedoras de pescado, en número de seis o siete, colocándose en los sitios de costumbre.

No se han decidido a exponer la mercancía hasta que fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil se han colocado en las entradas para proteger la venta.

Se han expedido ininidad de merluzas, salmonetes e infinidad de pescado, y ha sido numeroso el concurso de mujeres, que han comprado en poco tiempo hasta agotar las existencias.

No ha ocurrido incidente alguno.

El presidente de la comisión de Mercados, Sr. Prieto, acompañado del administrador, Sr. Avalos, ha recorrido varias veces los puestos ocupados, dictando las oportunas disposiciones para la mayor tranquilidad en la expedición de las mercancías.

Protesta y alarma Al llegar a conocimiento de algunos grupos el que en la Pescadería se efectuaba la venta mencionada, se dirigieron hacia ella, estacionándose entre el mercado de las flores y los pórtilos, insultando a cuantos salían de adquirir pescado.

La guardia civil tuvo necesidad de acudir, cargando contra los citados grupos, que se disolvieron tomando distintas direcciones.

Este hecho ha originado la consiguiente alarma, carreras y sustos.

La venta ha continuado poco después.

En el puerto El vapor correo de Ibiza, "Lulio", tuvo que regresar al punto de su procedencia sin desembarcar el cargamento que traía. Solamente dejó y recogió la correspondencia.

Al señor alcalde Anteayer, acudieron a sus puestos las vendedoras de pescado.

Fodemos asegurar que un cobrador del Mercado intimidaba *soto voce* a las vendedoras para que abandonaran sus puestos. Lo propio hizo con las revendedoras

El Sr. Centaño envió inmediatamente una sección de guardias civiles a la mencionada estación.

En el Ayuntamiento Ayer reinó gran animación en el Ayuntamiento. Los concejales celebraron continuamente conferencias con el alcalde.

Estas menudearon principalmente con los presidentes de las comisiones de Mataderos y Mercados.

Nos dijo el señor alcalde que en el Matadero se habían sacrificado 150 reses lanaras y siete vacunas, y que esta carne se expendiera hoy en el Mercado Central.

También nos dijo que hoy se expendieran verduras en el Mercado.

Una canallada Se nos dice que por la carretera de Madrid venía una mujer que conducía verduras, y encontró a una pandilla de malhechores, que, no contentos con pisotear las verduras, la apalearon después.

Nos han confirmado después que dichos malhechores, entre los que figuraban asiduos quinceneros, son de los que estos días van por las calles de Valencia dando vivas a la moral y a las buenas costumbres.

En la Casa del Pueblo La animación que reinó ayer en la Casa del Pueblo fué extraordinaria.

Los comentarios giraban alrededor de la huelga general, y eran muchos los que se lamentaban de que por un Albiach y una locura de Gujjarro, han llegado a tan difícil situación.

La Unión Gremial Esta entidad recibió ayer un telegrama de felicitación de D. Alejandro Fernández y D. Pedro Bravo, que se titulan comisión gestora de 33 gremios.

Tanto a este telegrama como al recibido de la Unión Gremial de Barcelona, se ha contestado con otros, agradeciendo las felicitaciones.

La junta Directiva de esta entidad, reunida en sesión extraordinaria esta mañana ha acordado por unanimidad los acuerdos siguientes:

1.º Aprobar la conducta de sus representantes en el disuelto Comité.

2.º Mantener firmes sus acuerdos de protesta legal contra los presupuestos municipales.

3.º Aplaudir las muestras de entereza y solidaridad dadas por el comercio, industria y clase obrera valencianas en defensa de sus intereses.

4.º Continuar el estudio de aquellos medios que puedan conducir a la solución satisfactoria del conflicto planteado.

Repeticion de una hoja La omisión de una cuartilla en la hoja que la mayoría del Ayuntamiento dirige al pueblo valenciano obligó a hacer una nueva tirada de la misma, que fué repartida ayer con gran producción.

Sus efectos en la opinión no han podido ser mejores y era unánime el criterio de que hace tiempo debía haberse publicado para que el pueblo y Valencia entera

A Valencia:

El Presupuesto de 1912 era de 7.628.196'67 pesetas
de 1913 fué de 7.242.765'45
de 1914 es de 7.032.251'65

Rebajando de esta última cifra las 641.000 pesetas, importe de las 1.282 Obligaciones del empréstito para saneamiento y alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar, cuya cantidad de 641.000 pesetas figura entrada por salida en ingresos y en gastos, resulta evidente que el Presupuesto actual para 1914 solo importa

7.062.251'65 pesetas

con lo cual claramente queda demostrado que el Presupuesto de este año es menor que el de 1913 en

180.513'50 pesetas

y menor que el de 1912 en

565.945'02 pesetas

Los que constádoles las cifras anteriores afirman en hojas dirigidas a la opinión que el Presupuesto de este año es mayor en 786.000 pesetas al de hace dos años, engañan de la peor de las maneras, que es la de decir la verdad a medias, para que los no enterados caigan en el error.

De igual manera faltan también a la verdad los que, en la misma hoja dirigida a la opinión, dicen que la Junta municipal no hizo caso de los escritos que presentaron combatiendo los presupuestos, porque la Junta, habida consideración a dichas reclamaciones,

Suprimió el arbitrio de cinco céntimos sobre las reses vacunas.

Suprimió el recargo del 25 por 100 sobre los puestos en la Lonja de la Seda.

Suprimió el arbitrio de una peseta por decámetro de aceite.

Suprimió el arbitrio sobre bajadas de agua.

Suprimió el recargo del 25 por 100 sobre patentes para la venta de bebidas espirituosas y alcoholes; y

Suprimió el recargo del duplo sobre espectáculos en Plazas de Toros.

Decir, pues, que la Junta municipal desatendió en absoluto los recursos sin guardar respeto alguno a las razones legales que se expusieron, es faltar en absoluto a la verdad, sin guardar respeto alguno al propio decoro.

Conste, pues, que el Ayuntamiento sólo ha aumentado las tarifas que afectan al público, gravando:

Con un céntimo por kilogramo las carnes de cerda.

Con dos céntimos por kilogramo las carnes lanaras y cabrias.

Con cinco céntimos la entrada de las cabras para la venta de leche; y

Con veinticinco céntimos las vacas dedicadas a la venta de leche en ambulancia.

Estos arbitrios son los que hoy se han puesto en vigor, y eso es lo que ha dado ocasión a la protesta lamentable que presenciamos, con fines que todos conocemos.

Y conste también que los gremios de carnes han venido en los dos últimos años recibiendo una bonificación del Ayuntamiento, cuyo importe en los dos años ha excedido de

40.000 duros,

amén de otras consideraciones que se han tenido con los mismos.

Ciertamente que la Junta municipal, a consecuencia de las supresiones que quedan indicadas, se ve obligado a elevar la tarifa del arbitrio sobre inquilinato; pero no es cierto que la reforma afecte a las clases pobres, porque terminantemente se dice en ella que quedan exceptuados del pago de este arbitrio los jornaleros del campo y los obreros que satisfagan un alquiler inferior a 300 pesetas anuales, o sean 25 pesetas mensuales.

Esta es la verdad, y con los datos indicados podrá comprobar el público imparcial que la campaña contra los presupuestos municipales sólo es un pretexto para dar suelta a los odios políticos.

Valencia 26 Febrero de 1914.

Los concejales de la coalición monárquica.



D. O. M.

El aniversario que se celebrará hoy sábado 28 del corriente, en la parroquia Iglesia de Biar (Alicante), las Misas en la misma iglesia y en la del Convento de Padres Franciscanos de la mencionada villa, así como también todas las rezas que se celebren en los conventos de Nuestra Señora de los Angeles (Ruza a), Presentación, Jerusa en, Encarnación, Belén, y en las iglesias parroquiales de San Pedro marín y San Nicolás Obispo y su Iltal San Miguel Arcángel, de Nuestra Señora del Pilar, y en la de San Valero y San Blas Obispo de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don José María Luis Santonja y Almella Crespo y Fos

Marqués de Villagrancia

en cumplimiento del octavo año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos, hijo político, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, guardarán eterna gratitud a la piedad de los que asistan a alguno de dichos actos religiosos.

conocerán la verdad, poniendo a la vez de manifiesto los verdaderos móviles de esa campaña.

En cuanto a la espontaneidad de la actitud del comercio y la industria en las presentes circunstancias se halla demostrada por las peticiones, violencias y allanamientos cometidos por las turbas, y ante las cuales, espontáneamente han cerrado sus establecimientos.

Otro dato que prueba más y más esa espontaneidad es el que la mayoría al parearse de esos establecimientos, al parearse cerrados, continúan abiertos al público, aunque de manera subterránea, distinguiéndose principalmente aquellos cuyos dueños dicen hallarse más identificados con el Comité ejecutivo.

Y hechas estas manifestaciones pasamos a dar cuenta de los sucesos ocurridos ayer.

Convocatoria

La Sociedad de la Elaboración del pan, "de acuerdo y autorizada por el Gremio de Maestros horneros" convoca a todos los presidentes o delegados de las sociedades obreras, en su domicilio, Cuarte, 34, para hoy sábado y a las cuatro de la tarde con el fin de orientarse sobre la forma y manera de llevar a la práctica la distribución de los panes, cuya donación se ha votado por el mismo Gremio.

Coacciones

Los tranvías de la línea de Silla fueron apedreados en algunos trayectos. La circulación quedó interrumpida largo rato.

En Sedavi un numeroso grupo hizo suspender los trabajos en molinos y fábricas.

Para los enfermos

En el Hospital provincial no faltaron ayer las provisiones.

El contrastista de gallinas manifestó al director que aunque se agravara el actual conflicto no suspendería su compromiso.

Para que no falte carne se sacrificó en el mismo establecimiento.

Las horizontalizaciones de los pueblos dos dependientes del Hospital.

La leche es de la vacada del establecimiento.

El contrastista de bizcochos, que ayer no pudo entregar toda la consignación, se presentó al administrador Sr. de Cova, manifestándole que sus operarios están en huelga, pero que él estaba dispuesto a elaborar los bizcochos en el mismo Hospital si le facilitan harina, huevos y azúcar.

Habrà leche

Una comisión de lecheros de las alicuenses visitó ayer al señor gobernador, manifestándole que, en atención a las circunstancias, se abstienen de entrar en la capital; pero que toda la leche de sus vacas y cabras la ponían a disposición del señor Centaño por si quería disponer de ella para los enfermos y los establecimientos de caridad.

A la cárcel

Por querer impedir la venta de leche fué detenido, en la calle de Pascual y Genis, un individuo llamado Juan Eixach.

Fuè puesto a disposición del Juzgado.

Otumba y Tetuán

El capitán general accidental Sr. Chacón, accediendo a los deseos del gobernador civil Sr. Centaño, estableció guardias permanentes con fuerzas de los regimientos de Otumba y Tetuán en las fábricas de electricidad y de gas y establecimientos de crédito, a fin de dejar libre a la guardia civil su misión de mantener el orden por las calles. Estas fuerzas del Ejército se limitarán a la defensa de los puntos que se les ha asignado.

Para las familias de los militares

El general Sr. Chacón ordenó a la Sociedad Cooperativa del Ejército y Armada que, atendiendo a sus Estatutos, abra sus puertas para el provisionamiento de las familias de los militares.

Para garantizar la seguridad del establecimiento y del personal, el general señor Chacón envió un destacamento del Ejército para que monte allí una guardia.

Los tranvías de Burjasot

Los grupos de revoltosos que cometieron coacciones en la estación de Marchalenes se trasladaron al camino de Burjasot.

Frente a La Parreta, los grupos colocaron machaca en los rieles del tranvía.

Al presentarse un convoy que se dirigía a Valencia, los grupos le apedrearón y obligaron a que el tranvía regresara a Burjasot.

Los coches que había en Valencia suspendieron la marcha, hasta que un cabo de la limpieza de la vía dió aviso a la guardia civil y ésta acudió presurosa, disolviendo los grupos.

Una brigada de obreros limpió la vía de escombros, y a la hora y media de ocurrir lo que mencionado queda se reanudó el servicio, circulando los coches custodiados por parejas de la benemerita.

Fuerzas de caballería de dicho instituto prestaron el servicio de vigilancia durante toda la tarde.

En la línea de Masamagrell

Ayer mañana un grupo de mazzolabes se presentó en Tabernes Blanques con ánimo de impedir salir de aquella estación de tranvías, los carruajes que hacen el servicio en la línea de Masamagrell, pero al tener noticia de que en ella había fuerzas que la custodiaban, decidieron interceptar la vía.

A este efecto, obligaron a un carretero que conducía piedra para la carretera a que la descargara sobre los carriles. Además colocaron una muela de molino.

Fuerzas de caballería dispersaron el grupo y los empleados de la Compañía repararon los obstáculos, restableciéndose el servicio a los pocos momentos.

En Almcera

Un numeroso grupo de huelguistas se ha presentado en los talleres de construcción de material de tranvías y ferrocarriles de los Sres. Ladró y C., obligando a cesar en los trabajos.

Ante la actitud de los sediciosos, los dueños espontáneamente han suspendido los trabajos.

Por la tarde

Hambrientos

A la una de la tarde, cuando uno de los vendedores de frutas que acudieron al Mercado se retiraba, fué agredido por un grupo de revoltosos, que si había comido le faltaban los postres, y le tiró la mercancía.

Los hambrientos huelguistas se llenaron los bolsillos de fruta y apellaron a la fuga cuando vieron un pareja de la Guardia civil.

Los cargadores del puerto La Sociedad de Cargadores del puerto, que por solidaridad con todos los demás obreros en huelga suspendió los trabajos de carga y descarga de los vapores, teniendo en cuenta los sacrificios que se perjudican, dada la gran cantidad de frutas acumuladas en los muelles, ha acordado reanudar hoy los trabajos.

Más detenidos Jesús Ausias Melo, Joaquín Calatayud Vidal y Carlos Alandi Cucarella, fueron detenidos ayer por la policía y puestos a disposición del Juzgado.

No es verdad

Se ha publicado que en los felatos no se permitía el paso de pequeñas fracciones de carne.

Esto es absolutamente falso, por cuanto el alcalde ha ordenado al jefe del arbitrio de Carnes, Sr. Hernández Cort, que a los que entren comestibles de las alcuercas se les den todo género de facilidades.

Via interceptada Frente a la fábrica de media próxima, numeroso grupo de huelguistas ha interceptado la vía del tranvía eléctrico de Catarroja, interrumpiendo durante largo rato el tránsito de los convoyes.

Se dió aviso, acudiendo inmediatamente varias parejas del regimiento de Victoria Eugenia, restableciéndose la normalidad.

"Quién eres tú"

Cortamos de La Correspondencia: "Una comisión de dependientes de cafés ha visto con desagrado que mientras todos los cafés de Valencia están cerrados, cumpliendo los acuerdos del paro general, el café de la Habana ha abierto sus puertas."

Esta comisión ha tomado café en dicho establecimiento para convencerse de que se ha faltado al acuerdo del paro general.

—Por la comisión, Joaquín Raga. —Creemos que el dueño de la Habana ha usado de un perfecto derecho al abrir las puertas del establecimiento.

Además, que no son los camareros de café los que, en todo caso, deben protestar; los que podrían hacerlo son los patronos, pero de ninguna manera los dependientes.

Por la noche recibimos la siguiente carta del dueño del café Habana:

"Muy señor mío: En la edición de La Correspondencia de Valencia de esta noche se dice si el establecimiento de mi pertenencia, titulado café Habana, había abierto sus puertas al público dejando de respetar lo acordado en contrario. Muy lejos de mi ánimo estaba haberlo así verificado; pero al ser requerido por varios de los dueños de otros cafés para una reunión, y en ella se acordó el jueves la apertura de dichos establecimientos al día siguiente viernes, o sea ayer, por cuya razón, cumpliendo con lo acordado, así lo hice, hallándome más tarde con que, por razones para mí ignoradas, los demás dueños dejaron de cumplir con dicho acuerdo."

En su vista, he decidido no dejarme llevar de acuerdo alguno para sufrir más tarde una decepción, y lo que es más, desde el día de hoy y hasta que aparezca todo normalizado, no volveré a abrir mi establecimiento.

Para que resplandezca la verdad espero con confianza dará cabida a estas líneas en el diario de su digna dirección, dándole por ello gracias anticipadas su afectísimo y s. s. q. b. s. m., Antonio Fornes."

Ya ven nuestros lectores cómo los mismos comerciantes van a remolque en esta cuestión inventada por los sujetos Albiach y Guisjarro, con el único y exclusivo objeto de saciar sus innobles ambiciones y apetitos de notoriedad.

Si el ridículo Albiach y el sacamuelas Guisjarro meditaran (si es que tienen capacidad para ello) se retirarían avergonzados a sus casas y no volverían más a meterse en libros de caballería y chifladuras quijotescas.

Otra carga

A las tres de la tarde se dió una nueva carga frente a la estación del Norte. Fueron detenidos tres individuos.

El Ejército

A las cuatro y media circularon rumores de que se había declarado el estado de guerra, lo cual es completamente falso.

Lo que si es verdad es que las tropas están acuarteladas y dispuestas a salir al primer aviso.

Los rumores nacieron de que la gente vió desfilar por la calle de la Paz a un batallón de Otumba que venía de maniobras.

Gremio de Maestros horneros

Habiéndose reunido el Gremio de Maestros horneros en junta general en el día de hoy, con el previo permiso solicitado al señor gobernador, ha acordado que, mientras persistan las anormales circunstancias del cierre de los establecimientos, entregar, por suscripción voluntaria de todos los fabricantes de pan, una respetable cantidad de libras de éste diariamente, cuya distribución equitativa la hará este Gremio con la intervención de algunos elementos representantes de las varias entidades obreras; asimismo se mandó por una sola vez algunas cantidades en metálico, que a su debido tiempo se harán electivas a los mencionados representantes.

Algunas manifestaciones insertas en la Prensa estos días en este sentido, carecen de verdad, y por ende nadie pudo autorizar las inserciones que han aparecido en la misma.—El presidente, José Valero.

Los agentes de Aduanas

Los agentes de Aduanas acordaron ayer secundar el movimiento, razón por la cual no se presentó ningún documento a liquidar.

Cámara oficial de la Propiedad urbana

Este organismo entiende debe manifestar, dadas ciertas versiones circuladas infundadamente sobre su actitud en contra de los presupuestos municipales, lo que sigue:

1.º Que se ha limitado a defender los intereses que representa dentro de las obligaciones que le imponen el real decreto orgánico de 16 Junio de 1907, Estatuto y Reglamento por que se rige.

2.º Que cuantos acuerdos ha puesto en práctica dentro de sus atribuciones, han sido tomados o ratificados en asamblea general de señores socios, según puede comprarse por las actas correspondientes.

3.º Que a estas asambleas pudieron haber concurrido todos los socios que la integran.

4.º Que sobre dichos acuerdos no se utilizaron los derechos que tienen los señores socios, según Estatutos y Reglamento, y por tanto ha habido asentimiento implícito respecto a los acuerdos tomados, dadas las convocatorias publicadas en la Prensa.

En su consecuencia, la Junta directiva ha acordado hacer estas manifestaciones para que se rectifiquen los juicios equivocados que pudieran haberse hecho sobre la actitud de la Cámara, en la cuestión que se debate respecto a los presupuestos municipales.—La Junta directiva.

Los Juzgados Ayer, como en el día anterior, prestaron guardia los cuatro Juzgados de la Capital.

El Capital del Obrero.



Salvo raras excepciones, los recursos del obrero son limitadísimos, pues vive nada más que de su trabajo. Su único capital consiste en la buena salud, la fuerza de sus brazos y el vigor de su cuerpo. Si por desgracia la salud del trabajador experimenta menoscabo, el capital del mismo disminuye: gana menos puesto que es menor su capacidad de trabajo. De manera que, bajo pena de miseria, el trabajador ha de cuidar mucho de que ninguna enfermedad amenegue su referido capital, es decir su buen estado de salud. Lo importante para el trabajador es evitar el mal. Hay enfermedades que particularmente amenazan la salud del obrero: las más frecuentes son la anemia, el reumatismo, los padecimientos de estómago.

La anemia ataca frecuentemente a los obreros porque trabajan mucho y en defectuosas condiciones de higiene, privación de aire, locales insalubres, alimentos no tan fortalecientes como sería necesario. Los dolores reumáticos hallan el camino expedito gracias a la anemia, a la exposición a las intemperies, a la humedad. Los padecimientos de estómago, consecuencia de la pobreza de sangre, son favorecidos por la alimentación imperfecta y también por el abuso de bebidas alcohólicas. En estos tres casos, que son los más frecuentes, las Píldoras Pink acudrán en auxilio del obrero, puesto que enriquecen la sangre, tonifican el sistema nervioso y restauran las fuerzas, de tal modo que el paciente no habrá de interrumpir el trabajo. Tan pronto como se dé cuenta de un síntoma de debilidad, por pequeño que sea, el día en que no se sienta bien dispuesto o digiera mal o sienta tirantez y dolor en las articulaciones, al momento el obrero debe acudir a las Píldoras Pink. No se verá obligado a holgar por carecer de fuerzas. Aun si se dejare invadir por la enfermedad, las Píldoras Pink le sentarán muy bien y sin duda le curarán: pero invertirá más tiempo en ello: culpa del paciente será por no haber combatido es mal en sus comienzos.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Si embargo, como ya decíamos estos días, de acuerdos de la Cámara, resoluciones de cuatro republicanos más o menos desistrizados, como Guisjarro, que se han aprovechado de la ausencia y de la inacción de las respetabilísimas personas que constituyen dicha Sociedad para sus fines políticos.

Ayer se nos aseguraba que en la reunión en que se acordó adherirse a este movimiento, y en el que delegó la Cámara civil mandadas por el oficial Sr. Pont y varios agentes de Policía a las órdenes del inspector Sr. Rodríguez.

Como los grupos iban engrosando y no cesaban en sus ruidosos y molestas manifestaciones, el Sr. Pont, con gran prudencia, que a nosotros nos pareció excesiva, invitaba cortésmente a los revoltosos a que se disolvieran.

No sólo no atendieron las mesuradas invitaciones del oficial, sino que envanecidos por las escasas fuerzas de que disponía, silbaban e insultaban a los guardias en cuanto éstos daban la espalda.

Como la situación se hacía insostenible se avisó lo que ocurría al cuartel, y a las once, y por diferentes puntos, desembocaron en la plaza de Cajeros varias secciones de caballería de la Guardia civil.

Al aparecer estas fuerzas la pita arrió y se dió algún que otro grito subversivo, por lo que se dió un punto de atención, que tampoco dió ningún efecto, y entonces las fuerzas cargaron sobre los escandalosos amotinados, que huyeron en todas direcciones ante los contundentes argumentos de los guardias montados.

Durante la carga, de un grupo que huía por la calle de San Fernando salió un disparo, cuyo proyectil, que sepamos, no ocasionó ninguna desgracia, alfortunadamente.

Pocos momentos después todo estaba tranquilo, pero continuaron las fuerzas de caballería patrullando hasta la una y media de la madrugada, en que se retiraron al cuartel en vista de que había renacido la paz.

El inspector Sr. Rodríguez, con los agentes a sus órdenes, detuvo durante la carga a tres de los revoltosos, que fueron puestos a disposición del Juzgado.

Se nos dió que habían resultado varios amotinados heridos, pero esta noticia no nos fué posible comprobarla.

Brindamos este hecho al Sr. Maestre.

La pita aérea y callejera de anoche Anoche, a las diez, comenzaron a sonar en los tejados de algunas casas, muy pocas por cierto, y en las calles algunos pitos.

La pita no tuvo, ni con mucho, la gracia de aquellas célebres que organizaron los estudiantes.

Dícese que ayer tarde se vendieron en el establecimiento de D. Ernesto Ferrer, más de 6.000 pitos.

Si esto es así, cabría preguntar si este señor está exceptuado del cierre general.

Los detenidos por las algaradas de ayer son seis: cuatro por la mañana y dos a las once de la noche, en la carga dada por la guardia civil en la plaza de Cajeros.

De orden de los respectivos Juzgados fueron ingresados en la Cárcel Modelo.

Los Juzgados Ayer, como en el día anterior, prestaron guardia los cuatro Juzgados de la Capital.

Las aventuras de Montañés:

Una martingala Con la sana intención de que los obreros que han sido arrastrados a la loca (cosa de Guisjarro) aventura de la huelga general no se volverían airados contra sus incitadores, Montañés, el célebre D. Bartolo, el de las columnas férreas para alumbrado de puerto, inventó la martingala de convocar a la Sociedad Unión de Industriales Metalúrgicos a una reunión que tenía por objeto acordar el pago de medio jornal a los trabajadores de los patronos pertenecientes a esta entidad.

Ayer se verificó la reunión y los patronos acordaron no pagar ese medio jornal, por la sencilla razón de que nada tenían que ver con un movimiento ajeno a la industria metalúrgica.

D. Bartolo está que trina, y en su despecho ha recurrido a cosas leas, como son informar mal a la Prensa.

Dice "La Correspondencia" La Correspondencia de anoche decía que en la reunión de los patronos metalúrgicos se había acordado satisfacer el medio jornal para los obreros.

Però según se nos comunica, no sólo fué desechada esta petición, sino que Montañés quedó más corrido que una mona, después de estar hablando a sus compañeros (perdonen los señores) con la erudición y galanura de lenguaje que esperece el Montañés en sus discursos.

Un recuerdo El día 15 de Septiembre de 1913 publicaba DIARIO DE VALENCIA un remitido que nos envió un trabajador de las obras del puerto, en el que pedía que se le abonaran varios jornales devengados por él y otros compañeros, en unas obras que hicieron por cuenta de Montañés.

Por qué D. Bartolo, que tan amante se muestra de los obreros, no paga a éstos los jornales que devengaron en aquellas obras, amasadas con el sudor de los trabajadores?

El asunto del retrato Nos han contado una historia divertida y que tiene la sal por arribas.

Se refiere (¿como no?) al célebre don Bartolo, y está relacionada con un retrato.

Cuando los de la Sociedad de Metalúrgicos se indignan con D. Bartolo mencionan "el asunto del retrato".

Como suponemos que los lectores estarán intrigados por saberlo, les prometemos que lo contaremos cuando nos den algunos detalles que nos faltan.

REPUBLICANERÍAS

Los republicanos de Valencia han comenzado a sacar los trapos sucios a la calle.

La unión de los reformistas y de los lerrouxistas ha sido un grano que les ha salido en las narices a los de la casa de don Democracia, y no por lo que aquellos significan—pues sabido es que los mercaderes no son capaces de levantar un gato del rabo,—sino por lo que representan aquellos 29 votos que obtuvo Beltrán en el seno de la Junta municipal de Unión republicana; les ha llegado al alma ese conglomerado monarquí-republi-lerrou-simarroco, que diría el caduco colega de la calle de Ballesteros.

Y nada menos que cuatro largos artículos publica ayer El Tabayista para atacar a los partidarios de Lerroux.

En ellos podrá apreciar el público lo bien informados que están estos dueños del DIARIO, que hasta por las paredes de los Círculos republicanos se cuejan para enterarse de todo.

Recordan nuestros lectores que al celebrarse la antevotación en la Casa de la Democracia dijimos que había habido un jaleo tremendo con la salsa de ¡muera los traidores!, ¡Abajo Azzati y Valentín!, y todo?

Recordan que el organillo de Azzati dijo al siguiente día que eso era una infamia inventada por nosotros durante una borrachera y que todo era paz en el campo republicano?

Pues a los pocos días, la Junta municipal lerrouxista publicaba una hoja suelta en la que se separaba del partido de Unión republicana y contaba lo ocurrido con nuestras mismas palabras.

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Recordan que cuando en el cuartucho de la calle de Ribera celebraban los republicanos la elección de vocales de la Junta municipal dijimos que era tal la división latente en el seno del partido que se había llegado hasta a comprar votos y romper urnas?

Recordan nuestros lectores las barbaridades que contra nosotros escribieron los de la calle de Don Juan de Austria intentando desmentirnos?

Advertisement for 'Paris' (FOR TELEGRAM) and 'Escuela Militar VALENCIA' (PLAZA DE TETUAN, NUMERO 24). Includes details about military education, courses, and contact information.

LIQUIDACION

ENRIQUE ORTELLS MIRALLES, ZARAGOZA, NÚMERO 8 --
Por cesar en el negocio LIQUIDA todas las existencias a mitad de precio y TRASPASA su establecimiento.

SUPUROL-DEPUROL



CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA

Cura la BLENORRAGIA aguda o crónica, cistitis, uretritis, vaginitis. Cura toda clase de FLUJOS, catarro de la vejiga y enfermedades propias del aparato urinario. No produce dolor de estómago ni de riñones.

No contiene balsámicos (copaiba, cubebas), ni esencias (trementina, sándalo y productos extraídos de éste), que producen náuseas, digestiones, gastralgias, dolores de riñones y no curan nunca.
En el 80 por 100 DE LOS CASOS, BASTA UNA O DOS CAJAS "SUPUROL-DEPUROL" PARA LA COMPLETA CURACION.—
Precio de la caja, 5 pesetas.—De venta: Farmacias y droguerías y R. Couchoud, San Vicente, 149, y G. Contat y C.^a, Mercado, 72, (Droguería de la Luna), Valencia.

¡¡ YA SE HAN RECIBIDO !! Las grandes remesas que se esperaban en tiras bordadas, puntillas, cuellos frivolté, botones novedad y demás artículos de temporada.
CALLE DE LA SANCRE, NUM. 7.—ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES
Venta por piezas y paquetes aprecios del por mayor. Se liquidan a mitad de precio los bordados de remesas anteriores.

Vida política

Arreglos electorales
Madrid, 27.
Hoy han celebrado una extensa conferencia los Sres. Sánchez Guerra y conde de Romanones, tratando exclusivamente de asuntos electorales.
Avances de un discurso
Hablando *El Liberal* del discurso que pronunciará el presidente del Consejo, hace un avance de las declaraciones políticas que hará a los futuros diputados.
Las principales serán:
El Gobierno representa al partido liberal conservador, que ha cumplido con su deber para con la Monarquía y el partido.
Se celebrará pruebas de cohesión y estabilidad.
El partido liberal conservador no permanecerá estancado ni retrocederá, sino que, por el contrario, acomodará su programa a los procedimientos y medros en sentido liberal, que los tiempos traen consigo en su avance.
La protesta de los productores de remolacha
El Sr. Sánchez de Toca, en una comisión de la Azucarera, ha estado a visitar al Sr. Bugallán, hablándole de la protesta de los productores de remolacha, a los que se han pagado las cantidades que se le adeudan.
Se supone que en el asunto intervendrá el Banco de España.
Habla Sánchez
El señor ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que el jefe del Gobierno pronunciará su anunciado discurso el martes próximo, con motivo de la presentación de los candidatos ministeriales.
Después les ha hablado de lo ocurrido en Cabra.
Según las noticias recibidas los señores Soriano, candidato conjuntista, y el maurista Sr. Cavanaugh, que también lucha en aquel distrito, se han abrazado públicamente en el balcón de una casa.
Bandido aprovechado
También ha dicho el Sr. Sánchez Guerra que según le ha comunicado el gobernador civil de Córdoba, un preso fugado, apodado Tamajón, que asesino hace unos días al guardia de la Comunidad de regantes se encontró en la carretera con don Juan Moreno, que iba en carruaje.
El Sr. Moreno le invitó a ocupar un sitio en el carruaje, sin conocerle.
Momentos después se cruzaron con otro carruaje en el que iba el Sr. Cavanaugh.
Tamajón pidió dinero a éste, y como se le negara, le disparó tres tiros de tercera.
El Sr. Moreno hizo a su vez tres disparos de revólver, y ni uno ni otro sufrieron lesión alguna.
Tamajón robó al Sr. Cavanaugh 14 duros y apeló a la fuga.
En la confusión el Sr. Moreno subió al carruaje del Sr. Cavanaugh, que condujo a Cabra, y este último en el del primero, en el que llegó a Doña Mencía.
La guardia civil persigue al malhechor.
El candidato maurista ha telegrafiado al gobernador de Córdoba protestando por

la poca seguridad que existe en los caminos.
No hay dimisión
En el Ministerio de la Guerra se ha desmentido la noticia de la dimisión del general Weyler.
Maura y Dato
El Sr. Dato ha visitado en su domicilio al Sr. Maura, con quien ha celebrado una extensa conferencia que ha durado tres cuartos de hora.
Solo hemos podido averiguar que esta entrevista fué solicitada ayer por el señor Dato.
El Sr. Mella protesta
Hoy ha visitado al presidente del Consejo el Sr. Vázquez de Mella para significarle su más enérgica protesta contra los atropellos que se cometen en Vitoria contra el candidato jaimista, D. Esteban Bilbao.
Comentarios a la visita
El Mundo, hablando de la entrevista que han celebrado los Sres. Dato y Maura, dice que el asunto que más preocupa a ambos es la candidatura republicana para diputados por Madrid.
El Sr. Dato ha pedido—dice—al señor Maura que influya cerca de los candidatos llamados mauristas para que retiraran su candidatura.
Según los mauristas, el Sr. Dato no ha conseguido la realización de sus deseos, porque el Sr. Maura le dijo que su absoluto apartamiento de la política le impide hacer recomendación alguna a sus amigos.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Santos Leandro, Arzobispo; Macario, Rufino, Justo y Teófilo, mártires.
CONTINUA EL AYUNO CUADRAGESIMAL.—Indulgencia de los cinco altares por la Bula.
El oficio y la Misa son del sábado, con rito simple y color morado.
DE MAÑANA.—Domingo primero de Cuaresma. Santos Rosendo y Albino, Obispos, y Eudoxia, mártir.
NO SE PUEDE PROMISCUAR o comer en una misma comida carne y pescado.
Indulgencia de los cinco altares.
El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase) con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Rosendo.
CULTOS
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de las Adoratrices.
Se descubre a las siete; a las cuatro y media de la tarde, estación, trisagio y sermón por el Dr. D. Justo Martínez, y a las cinco y media reserva.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santos Angeles y Santísima Trinidad.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.
ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las seis, en la iglesia de Santa Catalina de Sena.
SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misa de renovación, y a las cinco y media de la tarde ejercicio del cuarto Dolor de la Santísima Virgen, con sermón por el Dr. D. José Mur, en sufragio de doña Josefa Checa y de su hijo D. Eduardo Montinos.
En San Bartolomé y en el Salvador a las seis de la tarde, y en Santos Juanes a las seis Felicitación solemne.

En Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio del segundo Dolor de la Santísima Virgen, con sermón por un Padre de la Comunidad.
En el Pie de la Cruz, a las seis de la tarde, Sabatina dolorosa.
En San Juan del Hospital, a las cinco y media de la tarde, ejercicio de la V. O. T. de la Merced, con sermón.
NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA.—Novenario. Principia en Santo Tomás a las seis de la tarde, con ejercicio y sermón.
A SAN JOSÉ.—Mes. Principiará mañana a las siete y media en las parroquias de San Agustín, de Santo Tomás y de San Esteban, y a las ocho en la iglesia de la Sangre.
SIETE DOMINGOS.—Continúan con Misa de Comunión y ejercicio:
A las siete y media, en la Metropolitana (sólo Misa), San Juan Bautista, San Vicente, San Martín, San Agustín, Santos Juanes, San Nicolás, Pilar, Santa Cruz (sólo Misa), Marchalenes, Pie de la Cruz y Santa Catalina de Sena (sólo Misa).
A las ocho, en San Bartolomé, San Andrés, Santo Tomás, San Esteban, San Lorenzo, Temple, Santo Domingo, Salvador, Santa Catalina, mártir, Sangre, Jesús y Carmelitas (sólo Misa).
DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual, con sermón a cargo, en la primera, del M. I. señor Dr. D. Elías Olmos, Canónigo.
En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón a cargo de los respectivos cuaresmos, y en el Pilar, del señor Cura párroco.
En Marchalenes, a las nueve, Misa y sermón.
En Santa Catalina, mártir, la Asociación de San Blas tendrá, a las siete, Misa de Comunión; a las once otra con órgano y motetes y después gozos y veneración de la reliquia del Santo Obispo.

Lisboa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 27.
LOS SUCESOS DE PORTUGAL
En el Ministerio de Estado se han confirmado las noticias particulares recibidas de los sucesos de Portugal.
A ellas hay que añadir que en la estación de Entroncamento han ocurrido graves desórdenes.
La huelga de los ferroviarios sigue extendiéndose a todas las líneas.
Los trenes circulan con gran irregularidad, habiéndose registrado numerosos actos de *sabotage*.
Las noticias se reciben con mucha dificultad por estar interrumpidas varias líneas telegráficas, que han sido cortadas por los ferroviarios.
El presidente de la República ha amenazado a los sindicalistas con disolver la asociación si persisten en su actitud levantisca.
Noticias de la huelga
Noticias posteriores de Portugal aseguran que la agitación promovida con motivo de la huelga no se ha generalizado tanto como se esperaba.
Hoy han circulado pocos trenes.
La Compañía niega que haya sido intransigente, afirmando que cumplía con sus compromisos, esperando la pronta terminación de la huelga.
Las estaciones han sido ocupadas militarmente.
Desórdenes en los pueblos
En Pocos el pueblo obligó a que dejaran el trabajo los obreros empleados en la reparación de la vía.
En Alberca han sido cortados los hilos del telegrafo, huyendo los empleados.
Las líneas telegráficas de Gaya han sido rotas.
En Abeiro fueron arrancados los rieles y atravesados en la vía.
También han sido inutilizadas varias máquinas.
Bombas en un túnel
En el túnel de Rocío fueron arrojadas varias bombas, que han causado innumerables daños.
Han sido presos algunos de los supuestos autores.
Un tren descarrila
En Lamasota descarriló un tren de ganado.
Presos libertados
Los marineros presos han sido puestos hoy en libertad.
Una riña sangrienta
Esta mañana han reñido varios soldados de la Guardia republicana.
Ha habido tiros y sablazos, resultando uno de ellos muerto y tres heridos.
Los sindicalistas en acción
Un grupo de sindicalistas recorre las estaciones, invitando a la huelga para conseguir así la total interrupción del movimiento ferroviario.
Trenes detenidos
La estación del Entroncamento se halla atestado de trenes que no pueden salir, pues los empleados abandonan el trabajo.
Habla el Gobierno
El Gobierno portugués procura ocultar los sucesos, desfigurando sus causas.
Por ello es imposible conocer con exactitud el verdadero estado de Portugal.
¿Quiere V. ir gratis al cine, o quiere dinero? Pues pida que le regalen CUPONES ORO en los comercios que compre.

Africa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 27.
Merodeadores que atacan
Melilla.—Un grupo de merodeadores ha atacado durante la noche a la patrulla de uno de los puestos de la línea férrea del avance.
De la agresión resultaron heridos de gravedad el cabo interino de Ciudad-Rodrigo Ramón Espin y al soldado Vidal López.
La policía indígena salió en persecución de los agresores, que, debido a la oscuridad de la noche y a los accidentes del terreno, no pudieron ser detenidos.
Cede el temporal
Melilla.—Ha amainado el temporal.
El vapor correo ha salido con rumbo a Málaga, no habiendo llegado el procedente del mismo puerto.
En todo el territorio reina tranquilidad.
Ataque a una avanzada
Ceuta.—Según comunica el general Arraiz, ha sido atacada la avanzada de Gaba.
Tuvimos un soldado muerto y un cabo herido.
Diré sus nombres cuando los conozca.

Olivos a la venta

Miles de plantones de olivos a la venta de distintas clases: Manzanilla de Villalonga, Serrana, Canet, Sorriol, Targues, Blanqueta, Rufinas y Regués. Los plantones de uno, dos y tres años a 0,30, 0,40 y 0,45 pesetas, respectivamente.
Esta casa ofrece dichos plantones a precios tan sumamente económicos por terminar este año el riego de la heredad en que se hallan plantados.
Para pedidos dirigirse a Tomás Roda, calle del Doctor Seguer (antes Muro), Alcaía de Chivert. Depósito en Sagunto: Vicente Capella.

Tertulia literaria
El exceso de original nos impidió dar salida ayer a la reseña de la tertulia literaria que, como jueves, se celebró en casa de D. José Martínez Aloy.
Como todas las anteriores, estuvo muy concurrida, admirando los reunidos la magnífica colección de numismática pagana que expuso D. Luis Gallego Romero, debidamente clasificada en las siguientes secciones:
Monedas autónomas. Selección de los tipos más característicos en los que se observa el desarrollo del arte celtibérico a medida que recibe las influencias fenicias, griegas y latinas.
Denarios y otros bronceos consulares. Aunque dispuestos por orden alfabético de familias, ofrecen el total desenvolvimiento del arte romano, que comienza rudamente en los primeros tiempos de la república y alcanza su apogeo en los triunviratos.
Denarios y sextercios imperiales. Exposición cronológica de las grandes monedas acuñadas durante el imperio, desde la época floreciente de los primeros Césares hasta la decadencia de los tiempos de Graciano, que es el último emperador que figura en la serie.
Tersas o contrasenas de espectáculos, juegos y baños, entre las cuales hay una rarísima colección de *spintrias*, que por su índole se conservan en tabla reservada.
Para facilitar las consultas aportó el señor Gallego las obras de numismática más indicadas, poniendo, como es natural, el Delgado, a la cabeza de ellas.

Tertulia literaria

El exceso de original nos impidió dar salida ayer a la reseña de la tertulia literaria que, como jueves, se celebró en casa de D. José Martínez Aloy.
Como todas las anteriores, estuvo muy concurrida, admirando los reunidos la magnífica colección de numismática pagana que expuso D. Luis Gallego Romero, debidamente clasificada en las siguientes secciones:
Monedas autónomas. Selección de los tipos más característicos en los que se observa el desarrollo del arte celtibérico a medida que recibe las influencias fenicias, griegas y latinas.
Denarios y otros bronceos consulares. Aunque dispuestos por orden alfabético de familias, ofrecen el total desenvolvimiento del arte romano, que comienza rudamente en los primeros tiempos de la república y alcanza su apogeo en los triunviratos.
Denarios y sextercios imperiales. Exposición cronológica de las grandes monedas acuñadas durante el imperio, desde la época floreciente de los primeros Césares hasta la decadencia de los tiempos de Graciano, que es el último emperador que figura en la serie.
Tersas o contrasenas de espectáculos, juegos y baños, entre las cuales hay una rarísima colección de *spintrias*, que por su índole se conservan en tabla reservada.
Para facilitar las consultas aportó el señor Gallego las obras de numismática más indicadas, poniendo, como es natural, el Delgado, a la cabeza de ellas.

PAIDOTROFO o alimentador de los niños, agradable al paladar, los niños engordan rápidamente.
FERRO-NUCLEINA Píldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc.

Para REEMPLAZAR LA LECHE FRESCA no hay nada mejor que la Leche condensada suiza Marca "LA LECHERA" DE CHAN
Es la única leche condensada que suple con ventaja la leche fresca, pues es mejor que ésta por ser más pura y poderse conservar indefinidamente.
Millares de certificados médicos de todos los países la acreditan como el mejor alimento para niños y enfermos.
Exíjase expresamente la legítima leche condensada suiza "LA LECHERA" rechazando las demás marcas e imitaciones inferiores.
De venta, en todas las tiendas de ultramarinos, droguerías y farmacias.



Para REEMPLAZAR LA LECHE FRESCA no hay nada mejor que la Leche condensada suiza Marca "LA LECHERA" DE CHAN
Es la única leche condensada que suple con ventaja la leche fresca, pues es mejor que ésta por ser más pura y poderse conservar indefinidamente.
Millares de certificados médicos de todos los países la acreditan como el mejor alimento para niños y enfermos.
Exíjase expresamente la legítima leche condensada suiza "LA LECHERA" rechazando las demás marcas e imitaciones inferiores.
De venta, en todas las tiendas de ultramarinos, droguerías y farmacias.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

dad de sus doctrinas, y animarlos a la empresa peligrosa, caballerisca y santa de convertir a los politeístas y paganos. Este rigorismo religioso que reservaba la virtud y el cielo a un corto número de escogidos, que veía demonios en los otros dioses y en las sectas los tormentos del infierno, necesariamente inspiraba a los fieles el más vivo deseo de convertir a todos aquellos a quienes querían, al paso que el círculo trazado así por la benevolencia hacia el hombre, se ensanchaba todavía por el deseo de contribuir a la gloria de Dios.
Para honra de su fe, era para lo el cristiano presentaba con valor sus dogmas al escrutinio de los unos, a la repugnancia de los otros, al desprecio del filósofo, al piadoso horror del pueblo.
Su misma intolerancia le proporcionaba los instrumentos más seguros de triunfo, y el pagano acabó por convencerse de que realmente había algo de santo en un celo tan extraño a su experiencia, que no se paraba ante ningún obstáculo, ni temía riesgos, y hasta en el tormento y en el cadalso invocaban el tribunal de un eterno Juez. Así el propio fervor que en la Edad Media inspiró al cristiano, había hecho de él un héroe intrépido en los primeros tiempos.
Entre estos caracteres ardientes, resueltos y perseverantes, se distinguía sobre todo el de Olintho. Apenas hubo recibido Apeides el Sacramento del bautismo en el seno de la Iglesia, le notificó el Nazareno que le era imposible conservar el cargo y traje de sacerdote de Isis. Era claro que, adorando a Dios, no podía seguir honrando ni exteriormente los altares idólatras del demonio.
Aún hubo más: el alma entusiasta e impetuosa de Olintho concibió la esperan-

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

za de servirse de Apeides, para divulgar entre el engañado pueblo la superchería de los misterios y oráculos de Isis. No dudó le hubiese enviado el cielo como instrumento de sus designios para abrir los ojos a la multitud y preparar quizá la conversión de toda una ciudad. No titubeó, pues, en invocar su recién inflamado entusiasmo y en estimular su celo. Según había convenido, a la noche siguiente del bautizo se reunieron en el bosque de Cibeles, que ya hemos descrito.
—La primera vez que vayan de nuevo a consultar solemnemente al oráculo—dijo Olintho, hablando con calor,—sal hasta la verja, proclama al pueblo el engaño de que es víctima, invita a que los asistentes sean, por sí mismos, testigos del mecanismo de impostura grosera, pero artificiosa, que me has descrito. Nada temas; el Señor, que protegió a Daniel, te protegerá; nosotros, la comunidad de los cristianos, estaremos entre la muchedumbre, empujaremos a los tímidos, y en el primer arranque de indignación popular, yo mismo plantaré en esos altares la palma tipo del Evangelio, y mi lengua se moverá inspirada por el espíritu del Dios vivo.
Excitado ya hasta el punto que lo estaba Apeides, no le desagradó esta proposición. Se regocijó con la idea de que tan pronto se le presentase coyuntura de ostentar su celo por la nueva fe, al paso que se unía a sus sentimientos de piedad un vengativo horror a la superchería de que había sido víctima. Allanando así en su cabeza todos los obstáculos, ceguedad indispensable a los que acometían sublimes y aventuradas empresas, ni Olintho ni el neófito entrevieron todas las dificultades que se oponían al éxito de su plan, no siendo la menor la respetuosa superstición del pueblo que, a la vista de los altares de

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA
E. T. BULWER
TOMO II
1914
Imp. y Estp. del "Diario de Valencia" Calle San Martín, 2

Segorbe

Nuevo Penitenciario. — Después de brillantes ejercicios de oposición, ha sido elegido Canónigo Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral, el Licenciado don Luis Morro Fossas, Capellán del Noviciado de Teresianas Capuchinas y profesor de este Seminario.

Lecciones sacras

En la Compañía para mañana domingo, a las once y media, por el P. Juan M. Solá, S. J.—Lección decimosegunda, 1.º Marzo 1914.

NABUCODONOSOR TROCADO EN BESTIA POR SU ORGULLO (LUCURA ZOANTRÓPICA) a) El sueño del árbol (cap. III, 97-100, cap. IV, 1-15).

Transición: ¿Qué fue de Ananías, Azarías y Misael, después de su liberación maravillosa? Cuestiones previas de la Lección presente. ¿Es simbólica o real la narración del libro de Daniel acerca de la transformación en bestia del rey de Babilonia? ¿La escribió Daniel o el mismo rey? ¿Cuándo acaeció?

Tres partes: A) Preludio del decreto (cap. III, 97-100).

B) Lances que pasaron por el rey antes de exponer el sueño a Daniel (cap. IV, 1-6).

C) Exposición del sueño al profeta de Dios (7-15).

A) Preludio del edicto o manifiesto real. "El rey Nabucodonosor, a todos los pueblos, naciones y lenguas, que habitan en toda la tierra: Vaya siempre en aumento vuestra paz y felicidad. El altísimo Dios ha obrado conmigo portentosa y maravillosas.

Por eso, pues, he querido publicar sus prodigios, ¡oh cuán grandes! (hebr.) sus maravillas, ¡oh cuán estupendas! En su reino un reino eterno, y su poderío permanente de generación en generación" (cap. III, 97-100).

Excelencias del Dios de Israel y del Reino mesiánico reconocidos y confesados ante todo el mundo por el mayor enemigo de la teocracia. Fruto de la humillación.

B) Lances del rey antes de exponer su sueño a Daniel. "Yo, Nabucodonosor, vivía tranquilo en mi casa y lleno de felicidad en mi palacio; y tuve un sueño que me estremeció y las ideas y fantasmas, que me pasaron por la cabeza estando en cama, me llenaron de turbación. E hice publicar un decreto para que viniesen a mi presencia todos sabios de Babilonia, a fin de que me declarasen la significación de mi sueño.

Entonces fueron introducidos a mi presencia los adivinos, los magos, los casim y los agoreros, y les referí mi sueño, mas no supieron darme la interpretación de él; hasta tanto que vino a mi presencia Daniel (asi Teodocion), que se llama Baltasar, del nombre de mi Dios (Bel-balatsar, U Bel, protege la vida de él, de Nabucodonosor), el cual tiene dentro de sí el espíritu de los santos dioses y le declaré mi sueño.

"¡Oh Baltasar (te dije), príncipe de los adivinos! por cuanto yo sé que tienes en ti el espíritu de los santos dioses, y que no hay para tí arcano alguno impenetrable, expónme las visiones que he tenido en mi sueño y dime su significación" (IV, 1-6).

C) Exposición del sueño. Primera parte. "He aquí la visión que tenía yo en la cabeza, estando en mi lecho. Parecíame ver un árbol de extremada altura, en medio de la tierra: árbol grande y robusto, cuya copa tocaba el cielo, y se veía de toda la tierra. Sus hojas eran hermosísimas, copiosísimos sus frutos. A su sombra vivían animales y bestias, amaban en sus ramas las aves del cielo y de él sacaba su comida todo viviente."

Segunda parte. "Esta visión tenía en la cabeza, estando en mi cama: cuando he aquí que el velador y santo descendió del cielo y clamó en alta voz, diciendo: Cortad el árbol y desmoched sus ramas, sacudid sus hojas y derramad sus frutos: huyan las bestias que están a su sombra y las aves que anidan en sus ramas. Dejád, empero, en la tierra la cepa de sus raíces; y sea él atado con cadenas de hierro y de bronce, entre las yerbas que están al descubierto, entre las yerbas que están al descubierto, y viva entre las fieras, entre la yerba del campo. Cambie el corazón y deseé un corazón de fiera, en vez de hombre; y pasen siete tiempos sobre él."

"Así queda resuelto por sentencia de los veladores y es cosa que han pedido los santos: hasta que conozcan los mortales que el Altísimo tiene dominio sobre el reino de los hombres y le dará a quien le pluguiere, y pondrá sobre él al hombre más abatido.—Esto vi en sueño, yo, Nabucodonosor, rey, Tú, pues, Baltasar, dime luego lo que significa, porque los sabios de mi reino no han sabido decírmelo; pero tú lo puedes, pues reside en ti el espíritu de los santos dioses." (7-15).

NOTA. Las Lecciones sacras del pasado curso, "Jonás o la Ley de la Expiación", se han impreso y se venden en las librerías católicas, 1.50 en rústica y 2.50 encuadernado.

Dolor de muelas!

La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces la muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quien en el acto del dolor más insufrible, garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. Los muchos enfermos tratados en esta CLINICA son testigos de este asombroso resultado.

— Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1 —

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA. Préstamos realizados hasta el 31 de Diciembre de 1912 Pesetas 347.308.720.— En esta región: pesetas 20.997.230.— Estos préstamos son con amortización de cinco a cincuenta años al 4% por 100, sobre líneas rústicas y urbanas.— Dará instrucciones su Delegado en el Reino Valencia, D. Benito Allet calle del Mar, número 57, Valencia.

BULBILIFERO para el pelo. Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello. Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquería. Droguerías-perfumarias-farmacias.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Telegramas. París 27, 4 tardes. 4.ª exterior... 9075. 4.ª interior... 9000. 4.ª franco... 9000. 5.ª ruso... 9000.

Cambio de Lyonnesas (precedente). Madrid, 27. 4.ª interior... 8075. 4.ª exterior... 8000. 4.ª franco... 8000. 5.ª ruso... 8000.

Santa Pastoral Visita

Mañana reanudaré nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado la Santa Pastoral Visita, que practicará durante el tiempo de Cuaresma en las parroquias próximas a la capital que todavía no han sido visitadas.

La boda de un hijo del presidente de la República de China

El día 23 todo era alegría en el palacio del presidente de la República China, Iuan-Shi-Kai. Su hijo contrajo matrimonio con la hija del vic. Iuan-Kolin, no tiene más que 11 años. Su futura esposa es una encantadora niña de 9 llamada Chaochana.

IMPORTANTE

Para hacer desaparecer las CANAS úse como última perfección el muy acreditado Acetate Vegetal Mexicano, el que por sus positivos resultados ostenta el Grand Prix, Cruces y Medallas de oro. Devolvete a los cabellos blancos su color natural. Se usa con las mismas manos, como cualquier brillantina. Se vende en todas las perfumerías. Para prospectos y detalles, escriban al autor, Apartado 316, Barcelona.

Dice Dato

El Sr. Dato, hablando esta mañana con los periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones: "En Valencia está asegurada la comunicación de los huertanos de la vega con los mercados, según comunica el gobernador civil, quien añade que tiene esperanzas de la pronta solución del conflicto."

Repto que no ha pensado el Gobierno en suspender las garantías, menos hallándonos en periodo electoral. Situación más difícil afrontamos con motivo de la huelga de obreros de Riotinto, y ni suspendimos las garantías ni declaramos el estado de guerra.

Un periodista: "La solución del conflicto creado en Valencia depende de la resolución del recurso presentado contra los presupuestos municipales."

El Sr. Dato: "Esa es cosa que ha de seguir sus trámites legales. El ministro estudiará el recurso y tengan ustedes la seguridad de que lo resolverá en justicia."

Habla el presidente. El señor presidente del Consejo ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre por la tarde.

El Sr. Dato les ha dicho: "He despachado con D. Alfonso. Le he puesto a la firma un decreto declarando monumento nacional el que se construye en el Bruch, para honrar la memoria de aquel hecho memorable de la guerra de la Independencia."

Aunque hoy les tocaba despachar con D. Alfonso a los ministros de Fomento e Instrucción pública, no han acudido a Palacio, porque como estamos en periodo electoral no hay decretos que poner a la firma.

Ha dicho también que, como se sabe de público, en Cádiz se han hecho detenciones de subditos portugueses. Esto obedece a que España y Portugal firmaron un acuerdo, comprometiéndose a que todos aquellos subditos que no tuvieren documentación podrían ser detenidos por orden del cónsul y repatriados.

También me conviene rectificar—siguió diciendo—la versión dada por La Mañana a las manifestaciones que hice ayer durante mi discurso-resumen en el Consejo celebrado bajo la presidencia de don Alfonso, acerca de las candidaturas por Madrid para las elecciones próximas.

Aquellas han sido tergiversadas. Yo no dije que las candidaturas favorables a los republicanos, como yo soy leal he de expresar mi criterio, que está condensado en los siguientes puntos: 1.º En la formación de la candidatura no se prescindirá de determinados elementos por desconsideración ni menosprecio.

Formóse aquella dando cabida en ella a los elementos que de antiguo tenían organización perfecta para poder tomar parte en la lucha.

Estos elementos eran el partido liberal, el conservador y el organismo denominación.

Defensa Social, que posee una organización perfecta. 2.º Ni los llamados mauristas, ni los amigos del Sr. García Prieto tienen preparación adecuada para la lucha. 3.º Según mi leal sentir, y por la forma en que han sido presentadas esas candidaturas, hay la evidencia de que carecen de fuerza y sólo han de servir para restar votos a los monárquicos, favoreciendo a los republicanos.

Esto es lo que lealmente pienso y esto es lo que dije salvando intenciones y responsabilidades. Un periodista preguntó: "¿Es cierto que piensa dimitir el general Weyler?"

El Sr. Dato, contestó: "No tengo ninguna noticia de tal dimisión. Ayer estubo a visitarme el general. Como no me encontré en casa, dejó tarjeta."

Después me han dicho que se ha aumentado y ya no sé más. "Se asegura, señor presidente, que el general Weyler piensa dimitir por sentirse molesto por la nota oficiosa facilitada del Consejo de ayer."

El jefe del Gobierno repuso: "No lo creo. Esa nota la redactó el ministro de la Guerra sin ánimo de molestia para nadie. Reducíase a desmentir unos rumores circulados estos días por la Prensa."

¿Conoce el señor presidente el artículo de Le Temps, sobre política interior y exterior de España? El presidente del Consejo: "Sí. Eso es una apreciación del periódico francés, que no responde a la realidad de los hechos."

Y de Portugal, ¿qué hay? El presidente: "No hay casi comunicación telefónica. De Lisboa no llegan noticias por correo."

Se mantiene la huelga general de ferroviarios y el Gobierno ha dictado órdenes contra los elementos sindicalistas. Un periodista: "¿Y del programa del Gobierno que anuncia hoy El Liberal?"

El presidente: "Eso es una hipótesis. No hay nada. Los primeros que conocerán el programa del Gobierno serán aquellos que resulten elegidos diputados o senadores."

T. Garrigues. Especialista en ENFERMEDADES DE LOS OJOS VACUNACIÓN CONTRA LA RABIA CONSULTA: De 10 a 1 Plaza de Castelar, 24.—ALCIRA

Vinos y Cognacs Marqués del Mérito DE JEREZ Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 67.—Teléfono 172

Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-Easi, o pinza en oro, plaqué oro y níquel. Inmenso surtido en anteojos y lentes con verdadero cristal de Roca del Brasil, garantizados. La casa más bien surtida y que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse preguntar precios antes de comprar en otros establecimientos. Recomendamos esta casa a nuestros lectores

LAS Barracas: LLOP, 8 y 10 Realiza las existencias en bordados, puntillas y otros sobrantes del año 1913. Recibimos nuevos surtidos para los depósitos de los referidos artículos. Cuellos novedad, desde 0'40 a 20 pesetas uno. Nuestros algodones son los preferidos por el público y maquinas, tanto por su calidad como por la solidez de sus seorcol

LA COVA VIVEROS de árboles, arbustos frutales, forestales y de ornamentación. Especialidad en eucaliptos para terrenos secos y de poco fondo, propios para repoblación de montes.—Disponibles 12.000. VIVEROS: APEADERO DE LA COVA, ferrocarril vía ancha de LIRIA término de MANISES. Despacho: Plaza de Mosén Millá, 4, VALENCIA

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 27 de Febrero. Categoría: (N. Norte). La borrasca del Mediterráneo se corre hacia el Estrecho de Mesina y su centro está en Cerdeña (Cagliari 745.9 milímetros). Las presiones más altas se hallan al NO. de España (Coruña 766.2 milímetros), y la corriente ecuatorial, más debilitada, sigue teniendo las costas occidentales de Europa. Hay alguna tendencia a formarse un secundario al SO. de nuestra Península.

Tiempo probable: Cielo despejado o con celajerías y nubes; vientos variables; temperatura normal. Temperaturas extremas.—Máxima: 17º, Murcia. Mínima: 1º Albacete. Avisos marítimos.—Vientos moderados al S. en el Atlántico. Del N. en el Mediterráneo.

Taurómacas

La corrida del domingo. Ayer estuvieron animadimas las olicinas de la Plaza de Toros, siendo numerosísimos los aficionados que recogieron sus localidades y encargos para la corrida que mañana se celebrará en beneficio de la viuda del picador Medina, y en la que tomarán parte los diestros valencianos Garbaldito, Copao, Petreño, Rubio, Vaqueret y San Millán, matando cada uno un toro de las ganaderías de Anastasio Martín, Miura, Pablo Romero, Concha y Sierra, Moreno Santa María y Carvajal. Los diestros Rafael y José Gómez, Galilio, organizadores de esta función, y su compañero Limeño, que con ellos tomará parte banderilleando algunos novillos, llegarán hoy a Valencia en el correo de la mañana.

A las horas de costumbre estarán expuestas esta tarde, en los corrales de la Plaza, los seis toros mencionados, y será abierto al público el despacho de localidades y entradas.

Joselito el Gallo he telegrafiado al Reina Victoria Hotel para que le preparen habitación. Se cree que Joselito llegará hoy a Valencia.

CLINICA DEL DOCTOR MORELL Cirugía operatoria, Matriz, Venerología y Sifilografía Tratamiento especial del cáncer y toda clase de tumores por la termopemetración de Doyen y sueros. De diez a una. Colón, 42, principal. Gratis tratamiento y aplicaciones del 04 los lunes, miércoles y viernes, de cuatro a cinco.

Casa española Ramón Estellés, 23 y Pie de la Cruz

Las señoras deben visitar y ver adornos y bordados Senera, Gracia, 2

La TOS, ma radicalmente llas de San Blas; quileo de garga; la farmacia de demás bien surtid

CRUMIEE los discos viejos POR FILM Trajes hechos, de medida, de 25 a o dos filas, desde ma, gran moda, a ría El Non-Plus-tel Munich.)

Lastima g dimiento de la se pr practicarlos crupulosas.

Los precios im migar algunos equi duda, con razón miento que no se nes necesarios pa

Fricción no pués de cortars frecuentes en tal

El nuevo de la Casa Gal, peseta pastilla e Españh. No existi moso ni mejor pr serva toda su int la pastilla. Una ación de ropa, l

Los car purgantes, P. Ca De venta, Blac

Ha sido cantadora señor rados Esteve M valenciano Vice la boda se e de Marzo.

Por real sido concedidas de reparación e Alafara.

Telefon Vilaserra. Vacuum. Viudaper.

La con do tenia anu do se suspende M. Zumalacáre familia por se pético. Precios ra la venta: Lombart, 1, b Clínica, Pascual Representan Compañía. Dor mero 13.—Barc

Padec us otro detect JOSE PU

Los últimos días de Pompeya

LIBRO CUARTO Los fil ros dan furros y locos OVIDIO

CAPITULO I REFLEXIONES SOBRE EL CELO DE LOS PRIMEROS CRISTIANOS.—TOMAN DOS UNA RESOLUCIÓN PELIGROSA. LAS PAREDES OYEN, Y MÁS LAS PAREDES SAGRADAS.

Cualquiera que e xamine la historia de la primitiva Iglesia reconocerá cuán necesario fué a su triunfo o ese celo ardiente que, no teniendo peligras ni aceptando compromisos, inspira ba a sus adalides y sostenía el valor de sus mártires. A la Iglesia católica, débil y perseguida, el espíritu de intolerancia la salva. Preciso era despreciar y aborrecer las creencias de los otros hombres, para poder vencer las tentaciones que originaban; preciso era creer estrictamente, no sólo que el Evangelio era la verdadera fe, sino también que era la única capaz de salvar, a fin de poner a sus discípulos en estado de soportar la severi

T. II.—1 3

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

por ahora queda vuestro propósito sepultado en mi pecho. Diciendo esto Caleno, que era el nuevo actor en la escena, se envolvió en su manto y desapareció con aire pensativo.

Los últimos días de Pompeya

LIBRO CUARTO

CAPITULO I

REFLEXIONES SOBRE EL CELO DE LOS PRIMEROS CRISTIANOS.—TOMAN DOS UNA RESOLUCIÓN PELIGROSA. LAS PAREDES OYEN, Y MÁS LAS PAREDES SAGRADAS.

Cualquiera que e xamine la historia de la primitiva Iglesia reconocerá cuán necesario fué a su triunfo o ese celo ardiente que, no teniendo peligras ni aceptando compromisos, inspira ba a sus adalides y sostenía el valor de sus mártires. A la Iglesia católica, débil y perseguida, el espíritu de intolerancia la salva. Preciso era despreciar y aborrecer las creencias de los otros hombres, para poder vencer las tentaciones que originaban; preciso era creer estrictamente, no sólo que el Evangelio era la verdadera fe, sino también que era la única capaz de salvar, a fin de poner a sus discípulos en estado de soportar la severi

T. II.—1 3

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

la gran diosa de Egipto, probablemente no querría creer en el testimonio de su mismo sacerdote, declarando contra ella.

Convino, pues, Apeides en la proposición de una facultad que llenó de júbilo a Olintho. Se separaron, después de quedar en que éste conferenciara con sus principales hermanos acerca de tan gran empresa, en que tomaría sus consejos e invocaría su apoyo para el gran golpe que iba a darse. Dió la casualidad que al día siguiente de esta conversación debía celebrarse una de las fiestas de Isis, lo que les proporcionaba la ocasión de realizar su proyecto. Acordaron reunirse en el mismo sitio la noche próxima, para arreglar definitivamente la hora y pormenores de la declaración que había de hacerse al otro día.

Pasó la última parte de esta conferencia junto al sacellum o capilla, que he descrito al principio de esta obra, y al punto que hubieron desaparecido las sombras del cristiano y del sacerdote, salió por detrás de la capilla una figura tosca y cautelosa.

No os he seguido en balde, cofrade mío—dijo el que los había escuchado,—vos, sacerdote de Isis, ciertamente no habréis discutido tanto con ese cristiano sólo por el gusto de hablar. (Que no haya yo oído todo vuestro complut... ¡Pero basta!... Sé que intentáis revelar los sagrados misterios, y que mañana os volvéis a reunir aquí a fin de acordar el modo y la hora. ¡Agüce Osiris mi oído para que pueda descubrir toda la extensión de audacia tan sin ejemplo! Luego que averigüe más habré de consultar con Arbaces. Conseguiremos frustrar vuestros designios, amigos míos, aunque tan diestros os creáis;

T. II.—1 3

CALZADO GIL
CLASE SUPERIOR
GRAN SURTIDO
Paz, 18 y 26

Gacetillas

Por la Comandancia de Marina se interesa la presentación de algún individuo de la familia del pasajero del vapor "Barceló", Manuel Herrero, que en la madrugada del 25 se arrojó al mar, durante la travesía de Barcelona a Valencia, para enterarse de un asunto que les incumbe.

El día 6 de Marzo termina el plazo concedido en el Boletín Oficial del 19 del mes corriente para presentar reclamaciones en el proyecto de modificación de líneas de la travesía del mar (Cabañal), entre las calles del Rosario y las travesías de San Francisco, San Vicente, Serrano y Alarazans.

El Círculo Obrero Electricista celebrará junta general ordinaria el domingo 1.º de Marzo a las seis de la tarde.

Yo a los palacios subi,
yo a las cabañas bajé,
Licor del Polo pedi
y en todas partes lo hallé.

La Sociedad de Seguros mutuos contra incendios de edificios de Valencia y su provincia se reunirá en junta general extraordinaria, el día 1.º de Marzo próximo, a las diez y media, en sus oficinas, calle del Maestro Chapi, 1, para la reforma de algunos artículos del reglamento.

NINGUNO que padezca de hernia por crónica y rebelde que sea, debe desesperarse. Muchos son los que han probado los vendajes y bragueros sin conocer alivio, hasta que su médico les ha recomendado las especialidades de la Casa Vidal Hermanos, de Barcelona, y con dicho uso se han curado radicalmente la mayoría de los herniados.

Dicho Sr. Vidal estará en Valencia los días 6 y 7 de Marzo, hospedándose en el hotel de España, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

La ENOFOSFORINA SERRA retorna a los convecientes las fuerzas perdidas, y a los agotados la vitalidad. De venta en todas las farmacias.

Telefonemas detenidos:

Nebot.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

D. Macario Juvé, 3.172.47 pesetas; don Emilio Juan López, 913.89; D. Antonio Guillén, 187.20; D. Joaquín García, 578.52; D. Frades, 3.000; D. Federico Corbi, 3.305.87; D. Juan Guerrero, 1.190.60; D. Juan Vilas, 9.167.74; D. Narciso Pons, 8.992.08, y D. Emilio Gascó, 14.571.23.

Casa especial en cafés tostados de Ramón Estellés, Don Juan de Villarrasa-23 y Pie de la Cruz, 20.

Las señoras que sean económicas deben visitar y ver los precios de puntillas, adornos y bordados que se venden en La Señera, Gracia, 20.

La TOS, por rebelde que sea, calma radicalmente con las milagrosas pastillas de San Blas; cura la picaazón y cosquilleo de garganta. Caja, 0.50 pesetas, en la farmacia de Santa Catalina y en las demás bien surtidas.

CRUMIERE cambia por nuevos los discos viejos de Gramófono.

POR FIN DE TEMPORADA.—Trajes hechos, desde 26 pesetas; trajes a medida, de 25 a 100 pesetas; gabanes, una o dos hilas, desde 25 pesetas; gabán pluma, gran moda, desde 45 pesetas. Sastreía El Non-Plus-Ultra, Paz, 4 (junto al hotel Munich).

Última grande sería que el procedimiento de la fumigación se desdierdesa por practicarlo en condiciones poco escrupulosas.

Los precios irrisorios que ofrecen fumigar algunos equipos aislados, ponen en duda, con razón, a los propietarios, teniendo que no se pongan los ingredientes necesarios para destruir las plagas.

Fricción Agua Colonia Orive, después de cortarse el pelo, evita catarros frecuentes en tales casos.

El nuevo jabón de heno de Pravia de la Casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso ni mejor perfumado. El aroma conservado su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un acción de ropa, la perfuma deliciosamente.

Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños.—De venta, Blas Cuesta.

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María de los Desamparados Esteve Molitó para el joven poeta valenciano Vicente Caro Adam.

La boda se celebrará el próximo mes de Marzo.

Por real orden de 9 del actual han sido concedidas 2.500 pesetas para obras de reparación en el templo parroquial de Alfaiara.

Telefonemas detenidos:

Vilaserra.
Vacuum.
Viudaper.

La conferencia que para el sábado tenía anunciada el Ateneo Pedagógico se suspende por estar enfermo D. José M. Zumalacárregui.

CRUMIERE vende los discos Odeón y Fonotipia más baratos que nadie.

Es recomentive gratísimo que supiera el aceite de hígado de bacalao y a sus aplicaciones en el lactado (ofato) del Dr. Pérez López, Serrano, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni ordenes se hayan aliviado con las más famadas medicinas y estén aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastrofil Universal del Dr. Greus, Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

OXIDONOR (dador de oxígeno). Regenerador por medio del oxígeno atmosférico. El famoso y acreditado aparato OXIDONOR es indispensable en cada familia por ser un poderoso auxiliar terapéutico. Precio: 1.75 pesetas. Depósito para la venta: Francisco Garcera, Pota Llobart, 1, bajo. Consultas: Dr. Ceijas, Clínica, Pascual y Genis, 2. ent.º.

Representantes generales: Amengual y Compañía, Dormitorios San Francisco, número 13.—Barcelona.

La Prensa

(POR TELEGAFO) Madrid, 27.

El Correo Español
Hablado de los candidatos que se llaman católicos, dice que los electores deben preguntarse qué harían ante el conflicto que surge entre su significación religiosa y la política, pues pudieran pios varones de la derecha, por tolerancia, votar las relloras secularizadoras que prepara el Gobierno.

A los jaimistas nada hay que preguntarle, decir soy jaimista lo comprende todo, y disipa todo género de dudas en lo que se refiere a la parte religiosa.

El Siglo Futuro
Se ocupa del discurso pronunciado por el conde de Romanones en el Círculo Liberal el día 17.

Hace resaltar la jactancia del conde por la pretendida fuerza del partido liberal, que le permite creerse aún gobernando, y por la política que sigue el Sr. Dato, singularmente en lo que afecta a las declaraciones de Bergamín.

Y el diario argumenta que, efectivamente, la obra del partido liberal la conserva ahora, como siempre, el partido conservador, enseñando ambos que el único medio de oponerse al liberalismo es dar la cara al enemigo y no adormecerse en una paz ficticia a costa de inverecundas transacciones.

El Universo
Comenta las frases de Le Temps, que dice que España, de seguir las inspiraciones de D. Alfonso, se inclinará del lado de Inglaterra y Francia.

Dice que para ese periódico, que no hace mucho nos insultaba, y para otras entidades, D. Alfonso será bueno y popular si se inclina del lado de sus intereses, como para ciertos elementos españoles será también bueno y popular si respiran contenidos Azcarate y sus afines.

Rechaza tales argucias diciendo que D. Alfonso es unánime y cumplirá sus deberes constitucionales, siendo bueno y generoso para todos sus súbditos.

El Liberal
Habla del clericalismo, y dice: "No combatimos sistemáticamente a los clérigos por ser clérigos, pues hay otros que, sin serlo, son más clérigos que Frailes y Curas."

Consuamos a quienes sostienen que la soberanía del Estado está encima de la potestad civil."

La Mañana
Contesta al Heroldo de Madrid y niega que estén imputándose candidaturas donde aparecen mauristas y demócratas juntos.

El Radical
Estudia la situación económica de España, y dice en uno de sus párrafos: "España es pobre por malos gobernantes."

Estos no fomentan la riqueza pública y privada, y sí administran los impuestos lo hacen desastrosamente."

El País
Aboga por que se presente una sola candidatura republicana, dando un candidato a los radicales.

Sucesos

Robo
En la calle del Castillo, de Paterna, y casa habitada por Andrés Durá José, alias el tío Andreu, penetraron en la noche del 26 ladrones.

Aprovechando la ausencia de la guardia civil se apoderaron de trece gallinas que tenía en el corral.

También se dice que le han sido robados en el monte, donde estaba trabajando, los aparatos al vecino de Paterna Vicente Guillén.

Los casos no han sido habidos.

Amago de incendio
A las diez de la mañana se produjo un amago de incendio en la calle de Guillén Sorolla, producido por un escape de gas.

Acudieron los bomberos, pero fueron innecesarios sus servicios, pues el fuego había sido extinguido.

Los textiles
Barcelona.—Mañana se reunirán los patronos y obreros del arte textil en la cuenca del Ter, bajo la presidencia del gobernador civil, para conseguir llegar a una avenencia.

Los tranviarios
Barcelona.—Una comisión de obreros tranviarios ha visitado al gobernador para entregarle copia de las peticiones que elevan a la empresa.

Otras huelgas
Barcelona.—Se han declarado en huelga 72 obreros ladrilleros.

Segue en igual estado la huelga de carreteros.

A pesar de haberse apostado en diferentes puntos fuerzas de la benemerita y Seguridad, grupos de carreteros han volcado varios carros.

Hay tres detenidos.

Temporal
Barcelona.—En el golfo de Lyon reina gran temporal, por cuyo motivo los buques procedentes de Levante han tenido una travesía muy penosa.

El vapor "Reina Elena", sufrió averías en la arboladura y resultó herido un pasajero.

Gasset contra la Mancomunidad
Ciudad Real.—El Sr. Gasset ha hecho declaraciones, mostrándose contrario de la Mancomunidad castellana.

Ha dicho que para las provincias que se hallan bien representadas, con organismos perfectamente organizados, es innecesaria la Mancomunidad, perjudicándose en caso de aceptarla.

Ha hecho hincapié en lo que dijo en su conferencia en el Ateneo de Madrid, afirmando que la base de la regeneración de la Patria deben ser la instrucción y la producción nacional.

Se ha lamentado de que los vecinos de algunos pueblos tarden diez horas en llegar a la cabeza del partido y tres días en comunicarse con la capital.

Ha afirmado que debe hacerse un balance de la producción para formar unos presupuestos ajustados a las fuerzas de la nación, limitando nuestra acción guerrera en África tan sólo a la cantidad que permita nuestra situación económica.

En caso contrario se declara partidario de los radicalismos del Sr. Maura, y que vuelvan las tropas a sus respectivos cantones.

CAFÉ RESTAURANT DEL
Círculo Central Legitimista

Menú para el cubierto de 2 pesetas

Entremeses variados
Paella a la valenciana
Fricandó a la moda
Fritura nueva
Lomo con patatas
Postres o flan, pan y media botella de vino

España al día

(POR TELEGAFO)

Una vacante
Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra anuncia una vacante de primer teniente, ayudante de profesor de la Academia de Caballería.

Esperando al sustituto
Madrid.—A pesar de su ascenso a general de brigada, el Sr. Martínez Anido continuará ejerciendo el cargo de director de la Academia de Infantería de Toledo, hasta que sea nombrado el coronel que ha de sustituirle.

La presidencia de La Cruz Roja
Madrid.—El infante D. Fernando ha sido nombrado presidente de la Asamblea Suprema de La Cruz Roja en sustitución del difunto general Polavieja.

Ladron detenido
Ferrol.—Durante la noche última un licenciado de presidio, llamado Hilario Severino, penetró en un almacén de ultramarinos, con intención de robar.

Un dependiente, que estaba velando a un niño enfermo, al oír un ruido extraño se asomó a una ventana pidiendo auxilio.

Los guardias de Seguridad acudieron, rodeando el edificio, intimando a rendirse al ladrón.

Este se resistió, pero aquellos hicieron fuego y pudieron apoderarse de él.

Al ser registrado se le encontró encima una respetable cantidad en metálico.

El crimen de unos salvajes
Málaga.—El detenido José Tovar como presunto autor del asesinato del niño Sánchez, ha hecho declaraciones sensacionales sobre tan bárbaro crimen.

Ha dicho que el niño fué muerto para aprovecharse de su sangre.

Villalba, el otro detenido, le dió una puñalada en el cuello, recogiendo la sangre, mientras Tovar lo sujetaba por las piernas.

El relato de tan monstruoso crimen ha causado gran indignación.

Candidato jaimista que se retira
Vitoria.—El candidato jaimista por esta circunscripción, D. Estaban Bilbao, ha tenido una entrevista con las autoridades del partido, anunciándoles su resolución de retirar su candidatura, dejando en completa libertad a los electores.

La decisión del Sr. Bilbao obedecerá a presentarse en frente de él el Sr. Dato.

Por el alma del general Polavieja
Vitoria.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del capitán general marqués de Polavieja.

La concurrencia ha sido muy numerosa.

Los del arte textil
Barcelona.—El gobernador, Sr. Andrade, espera esta noche a los patronos del arte textil de la cuenca del Ter.

Cuando le visiten les preguntará si quieren tratar con sus obreros para buscar solución a la huelga.

Los carreteros
Barcelona.—Los huelguistas carreteros han volcado varios carros cargados de carbón, en el muelle de San Beltrán.

La policía logró detener a dos.

En la calle del Angel un grupo de huelguistas agredió a estacazo limpio a unos esquirols, causándose lesiones muy graves.

Después siguieron apedreando a cuantos carros encontraron en su camino.

Disgustos entre patronos
Barcelona.—Los patronos carpinteros están disgustadísimo con los albaniles, por no haber éstos cumplido los compromisos que con ellos tenían contraídos.

Los albaniles se excusan en la falta de materiales.

Esperando oír a Cambó
Barcelona.—En la Lliga Regionalista hay gran expectación por oír el discurso que esta noche pronunciará el Sr. Cambó, al hacer la presentación de los candidatos.

Lo que quiere el "amo"
Barcelona.—Significados lerrouxistas censuraban duramente el acuerdo tomado anoche por la Junta municipal para la coalición con los nacionalistas.

Eran muchos los que afirmaban que aquel acuerdo no es sino un compromiso contraído particularmente por Lerroux.

Buscando solución
Barcelona.—El gobernador ha convocado a una reunión a los patronos fabricantes de cajas de cartón, así como a los obreros para ver de encontrar una solución al conflicto pendiente.

El triunfo de un maurista
Barcelona.—Dicen de Torroella de Montgrí que puede darse por seguro el triunfo en dicho distrito del candidato maurista Sr. Peire.

Pidiendo la declaración previa
Bilbao.—La Gaceta del Norte publica una carta de la Junta de padres de familia, de Vizcaya, dirigida a los candidatos a la diputación a Cortes por la provincia, requiriéndoles a que contesten, para tranquilizar la conciencia de los electores católicos, si se hallan dispuestos a oponerse a toda tentativa secularizadora y a combatir todo proyecto de ley hostil a las Congregaciones, defendiendo los derechos que les reconoce la Constitución, así como a restablecer en toda su integridad el carácter obligatorio de la enseñanza del Catecismo en las escuelas.

Las contestaciones de los candidatos se darán a la publicidad.

Ladron detenido
Ferrol.—Durante la noche última un licenciado de presidio, llamado Hilario Severino, penetró en un almacén de ultramarinos, con intención de robar.

Un dependiente, que estaba velando a un niño enfermo, al oír un ruido extraño se asomó a una ventana pidiendo auxilio.

Los guardias de Seguridad acudieron, rodeando el edificio, intimando a rendirse al ladrón.

Este se resistió, pero aquellos hicieron fuego y pudieron apoderarse de él.

Al ser registrado se le encontró encima una respetable cantidad en metálico.

El crimen de unos salvajes
Málaga.—El detenido José Tovar como presunto autor del asesinato del niño Sánchez, ha hecho declaraciones sensacionales sobre tan bárbaro crimen.

Ha dicho que el niño fué muerto para aprovecharse de su sangre.

Villalba, el otro detenido, le dió una puñalada en el cuello, recogiendo la sangre, mientras Tovar lo sujetaba por las piernas.

El relato de tan monstruoso crimen ha causado gran indignación.

Candidato jaimista que se retira
Vitoria.—El candidato jaimista por esta circunscripción, D. Estaban Bilbao, ha tenido una entrevista con las autoridades del partido, anunciándoles su resolución de retirar su candidatura, dejando en completa libertad a los electores.

La decisión del Sr. Bilbao obedecerá a presentarse en frente de él el Sr. Dato.

Por el alma del general Polavieja
Vitoria.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del capitán general marqués de Polavieja.

La concurrencia ha sido muy numerosa.

Los del arte textil
Barcelona.—El gobernador, Sr. Andrade, espera esta noche a los patronos del arte textil de la cuenca del Ter.

Cuando le visiten les preguntará si quieren tratar con sus obreros para buscar solución a la huelga.

Los carreteros
Barcelona.—Los huelguistas carreteros han volcado varios carros cargados de carbón, en el muelle de San Beltrán.

La policía logró detener a dos.

En la calle del Angel un grupo de huelguistas agredió a estacazo limpio a unos esquirols, causándose lesiones muy graves.

Después siguieron apedreando a cuantos carros encontraron en su camino.

Disgustos entre patronos
Barcelona.—Los patronos carpinteros están disgustadísimo con los albaniles, por no haber éstos cumplido los compromisos que con ellos tenían contraídos.

Los albaniles se excusan en la falta de materiales.

Esperando oír a Cambó
Barcelona.—En la Lliga Regionalista hay gran expectación por oír el discurso que esta noche pronunciará el Sr. Cambó, al hacer la presentación de los candidatos.

Lo que quiere el "amo"
Barcelona.—Significados lerrouxistas censuraban duramente el acuerdo tomado anoche por la Junta municipal para la coalición con los nacionalistas.

Eran muchos los que afirmaban que aquel acuerdo no es sino un compromiso contraído particularmente por Lerroux.

Buscando solución
Barcelona.—El gobernador ha convocado a una reunión a los patronos fabricantes de cajas de cartón, así como a los obreros para ver de encontrar una solución al conflicto pendiente.

El triunfo de un maurista
Barcelona.—Dicen de Torroella de Montgrí que puede darse por seguro el triunfo en dicho distrito del candidato maurista Sr. Peire.

La huelga general
Huesca.—A las cinco de la tarde ha comenzado la huelga general, sin que hayan ocurrido incidentes.

Viene para hacer maniobras en combinación con la fondeada en Villagarca. El almirante ha cumplimentado a los gobernadores militar y civil de Pontevedra.

Ambos le devolverán mañana la visita.

Los carpinteros
Barcelona.—Se hallan paralizados los trabajos en trescientos talleres de carpintería, con 1.744 huelguistas.

El gobernador ha conferenciado con los obreros, encontrándolos dispuestos a aceptar un arbitraje.

Las huelgas de canteros, carreteros, ladrilleros y obreros de cajas de cartón continúan en el mismo estado.

Una nueva asociación
Barcelona.—Se ha constituido una asociación de tranviarios, con el nombre de Unión Tranviaria.

Cuenca pide auxilio
Barcelona.—El Ayuntamiento y la Diputación han recibido comunicaciones de la Junta de Defensa de Cuenca, pidiendo la ayuden, como población española y hermana, para salvar su situación presente.

Cazado en la trampa
Barcelona.—Un revisor de contadores de gas se ha encontrado a un individuo medio asfixiado, cerca de uno de los contadores.

Ha resultado ser un conocido ladrón de cañerías.

De regreso
Barcelona.—El presidente de la comisión de estudiantes de Farmacia ha regresado de su viaje de propaganda contra el decreto creando las farmacias cooperativas.

Nueva carretera
Barcelona.—Ha quedado abierta al servicio público la nueva carretera de Manresa a Bacella.

A la inauguración oficial se le dará gran solemnidad.

La Justicia, robada
Barcelona.—Dicen de Santa Coloma de Farnés que de la Sala de Audiencia de aquel Juzgado han sido robados dos Crucifijos.

La Tuna Cospostelana
Valladolid.—Hoy ha llegado a esta capital la Tuna Cospostelana, a la que se le ha tributado un grandioso recibimiento.

Desfalco descubierto
Coruña.—En la caja de la Junta de Obras del Puerto se ha descubierto un importante desfalco.

Se cree que el autor ha sido un escribiente de dicha dependencia llamado Antonio Barbeito, que el miércoles último atentó contra su vida disparándose un tiro en la cabeza.

El suicida continúa gravísimo, habiéndosele hoy administrado los Santos Sacramentos.

Una vergüenza
Ferrol.—El marinero Santiago Bárcena, a quien le fué amputada una pierna a consecuencia de la catástrofe que ocurrió a bordo del cañonero "General Concha", ha pedido al alcalde de ésta permiso para iniciar una suscripción pública con el fin de poder atender a su subsistencia hasta que ingrese en el cuerpo de invalidos.

Rumores
Barcelona.—Se dice que el día de las elecciones ocurrirán gravísimos sucesos y que serán promovidos por los jóvenes bárbaros.

La policía trabaja en la detención de los más significados.

Manifiesto socialista
Barcelona.—La Agrupación socialista ha repartido un Manifiesto, escrito en castellano y en catalán, recomendando las candidaturas de los Sres. Iglesias y Fabra Rivas.

Dice que el objeto de la elección es únicamente el recuento de votos.

La política en la Casa del Pueblo
Barcelona.—Después de celebradas varias reuniones en la Casa del Pueblo y en el Centro Federal Nacionalista, se ha acordado votar en las próximas elecciones a los Sres. Giner, Lerroux, Iglesias y Corominas.

Esta mañana se verificará la presentación de candidatos.

Comunicando instrucciones
Barcelona.—El jefe superior de Policía ha remitido a los jefes de brigada y de sección, y les ha dado instrucciones concretas respecto al modo de proceder en los actuales conflictos obreros.

Industrias eléctricas
Barcelona.—Se ha reunido la Directiva de la Exposición de industrias eléctricas para tratar de la organización por secciones de la parte administrativa.

Los carreteros
Barcelona.—Varios carreteros huelguistas han propinado un garrotazo a un esquirol que guiaba un carro.

A consecuencia del golpe está agonizando.

Los agentes de Aduana
Barcelona.—Una comisión de agentes de Aduana ha marchado a Madrid para pedir al ministro mejoras.

Dice el gobernador
Barcelona.—Ha manifestado el señor Andrade que es imposible encontrar una solución al conflicto de los carreteros, dada la actitud en que patronos y obreros se han colocado.

Al cerrar

(POR TELEGAFO) Madrid, 28.

Ruiz Valarino en Alicante
Alicante.—El gobernador ruega que se quite importancia al atropello que dice la Prensa ha sufrido el atropello Sr. Ruiz Valarino.

Se reduce a que un antiguo amigo del ex ministro le encontró en la calle y le culpó por creer que intervenio, perjudicándole, en un proceso que se le seguía.

LA ULTIMA HORA
EN GOBERNACION
Esta madrugada nos ha manifestado el subsecretario que el ministro de Gobernación presidió anoche, por primera vez, la reunión de la Comisión permanente contra la tuberculosis, establecida por decreto de 8 de Febrero.

Asistieron todos los miembros, excepto el Sr. Alba, que envió su adhesión.

Se leyó la nota de los trabajos realizados por la última Comisión y el programa que realizará la nueva.

Se aprobó el proyecto de reorganización de las Juntas provinciales y locales. Se leyó un proyecto de celebración de "Día de la Tuberculosis" como fiesta nacional.

Las últimas noticias recibidas de Portugal en el Ministerio de Estado dicen: Que el servicio de trenes en Portugal está más animado, pero que se repiten los descarrilamientos.

Ha sido volados varios puentes. Ayer intentaron cortar la línea en las inmediaciones de Lisboa.

Romanones y Villanueva
A última hora de la tarde el señor conde de Romanones ha conferenciado telefónicamente con el Sr. Villanueva.

Ha hablado de la entrevista celebrada con los Sres. Maura y Dato sobre asuntos electorales.

Llegada de García Prieto
En el sudestremo de París ha llegado el Sr. García Prieto.

Le esperaban en la estación muchos amigos políticos.

El Manifiesto maurista
Los mauristas han publicado un Manifiesto, cuya redacción ha corrido a cargo del conocido literato y novelista Ricardo León.

El documento es tan breve como valiente.

Dice que en la actualidad nos hallamos en un trance trágico y decisivo para la suerte de España.

Añade que toda la nación se halla en crisis, pues ella la empujaron unos rampiones oligarcas, una turba de aventureros, encaminándola a su deshonra y a su ruina.

Hace constar que los mauristas no piden votos adulando y prometiendo en nombre de la Religión, de la Patria y de la monarquía, sino que llaman recto a la puerta de los hombres de buena voluntad para interrumpir el sabroso rollo de quienes se alumbran y calientan con astillas del Trono, hojas del Catecismo y leña del árbol secular de la genealogía española.

Termina afirmando que los mauristas aspiran a restaurar sus ideales, invadiendo la orgía en que hoy viven los mercaderes y los felones.

Cambio de frente
Mañana publicará El Radical una carta manifiesto de Lerroux, aconsejando a sus correligionarios que desistan de presentar candidatura por Madrid, e indicándoles cual deben votar.

Sin duda fué por lana</

